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V závěru prvního březnového týdne ote-
vřelo Muzeum Hlučínska novou výsta-
vu, která nechává návštěvníky vnést se  
do atmosféry zdobné secese.
„Pro nás to je hned dvojí důvod k radosti. 
V závěru února jsme dokončili rozsáhlou 
rekonstrukci výstavních prostor a  nyní 
jsme v  nich připravili tuto nádhernou 
výstavu s  názvem Krása secese. Myslím 
si, že v nich skvěle vynikne,“ řekl ředitel  
Muzea Hlučínska Metoděj Chrástecký.
Ukázány jsou mistrovské práce dekora-
tivního umění, stylové inovace sklářské 
tvorby, keramiky i nábytku. Pozorný ná-
vštěvník tak může obdivovat jejich tvaro-
vou krásu, účelnost, ušlechtilost a svébyt-
nou estetiku a přesvědčit se, že umělecké 

řemeslo v Rakousku-Uhersku na přelomu 
19. a 20. století dosahovalo mimořádných 
kvalit.
Prestiž Muzea Hlučínska se projevuje 
i  tím, že spolupracuje s celou řadou dal-
ších odborných institucí. V tomto případě 
především s Ostravským muzeem, které-
mu patří velký dík za zapůjčení ojedině-
lých kusů ze svých sbírek. Návštěvníci tak 
mohou obdivovat věci dosud neviděné. 
Například unikátní módní doplňky, ori-
ginální oděvy či předměty denní potřeby. 
Nechybí ani takové maličkosti jako náprs-
ní hodinky či dýmky.
Secese bývá charakterizována jako umění 
závěru jedné epochy, jehož ornamentální 
styl často evokuje snění. Výstava však 
ukazuje i  pohled na secesi jako umě-
lecký proud, který se dokázal propojit  

s  každodenností, a  který zasáhl všechny 
složky života tehdejších lidí.
Výstava je rozdělena do několika částí. 
„Máme tady pánský salón, jídelnu, dám-
ský salónek a  v  úvodní místnosti máme 
vitríny s  krásnou keramikou kopřivnické 
secese,“ popsal expozici ředitel Metoděj 
Chrástecký.
Součástí vernisáže, která se uskutečnila  
8. března, byla i  přednáška vysokoškol-
ského pedagoga Jiřího Siostrzonka, kte-
rý nabitý sál seznámil se základy secese. 
„Chtěl jsem ji zasadit do širšího kontextu, 
aby bylo jasné, jak a proč vznikla. Před-
stavit jsem chtěl i nejvýznamnější autory. 
Secese podle mě patří mezi ty umělec-
ké styly, které jsou přístupné v  podstatě 
všem a  věřím, že výstava bude nadmíru 
úspěšná. Chtěl bych pogratulovat všem  

KRÁSA SECESE SE PŘEDSTAVUJE V MUZEU HLUČÍNSKA 
zaměstnancům muzea, že připravili tak 
nádhernou výstavu,“  řekl Jiří Siostrzonek. 
Krásu secese mohou lidé v  prostorách 
Muzea Hlučínska obdivovat až do června 
letošního roku. 

Foto: Kateřina KonečnáodFoto: Kamil Vitásek

VELIKONOČNÍ POSELSTVÍ PRO KAŽDÉHO
P. Petr Rak
duchovní správce

Milí přátelé, prožíváme největší křesťan-
ské svátky – Velikonoce. Jsou připomín-
kou života a smrti, světla a tmy, vítězství 
dobra nad zlem. Ale jaké je jejich sku-
tečné poselství? Odpověď je jednodu-
chá, ale jasná. Je to velká touha člověka 
po záchraně. V každém člověku je touha 
po životě věčném a právě zmrtvýchvsta-
lý Ježíš nám ukazuje cestu k  životu  
věčnému. 
O Vánocích přichází Bůh do našich do-
movů, světa a  věcí, které dobře známe. 
S Velikonocemi je to ale jinak – tady Bůh 
nevstoupil do našeho života, ale prolomil 

jeho hranice do nového prostoru na dru-
hé straně smrti. Teď už nejde za námi, ale 
jde před námi, jako světlo světa, aby nám  
dodal odvahy jej následovat. 
Kristův kříž nás vyzývá k tomu, abychom 
se nechali nakazit jeho láskou, učí nás, 
abychom se na druhé dívali vždy s milo-
srdenstvím, zvláště na ty, kdo trpí, kdo po-
třebují pomoc, kdo čekají na pouhé slovo, 
na lidské gesto. 
Drazí přátelé, přinášejme na Kristův kříž 
naše radosti, naše trápení, naše neúspě-
chy. Nalezneme otevřené srdce, které nás 
chápe, které nám odpouští, miluje nás 
a žádá nás, abychom stejnou lásku vnášeli  
do našeho života a do našich domovů.
Vždyť právě velikonoční svátky jsou  

poselstvím zdůrazňující základní pravdy: 
Život je silnější než smrt, dobro je silněj-
ší než zlo a láska je silnější než nenávist. 
A Velikonoce říkají ještě něco: nejen Boží 
láska, která se zjevila v Ježíši, je silnější 
než smrt. Také naše pravá lidská láska, ta 
mezi otcem a synem, mezi mužem a že-
nou, mezi dětmi a  rodiči, je silnější než 
smrt... Láska se smrtí neobrátí v  prach. 
Gabriel Marcel, francouzský křesťanský 
filosof, jednou řekl: „Milovat zname-
ná říci druhému: ty nezemřeš.“ To, co 
nyní z lásky prožívám, mou lásku k tobě 
a tvou ke mně, smrtí nevyhasne, nýbrž ji 
přetrvá. To je ono útěšné poselství, které  
slavíme na Velikonoce.
Dovolte mi, abych svá slova ukončil  

modlitbou sv. Františka z Assisi: „Pane, 
udělej ze mne nástroj svého pokoje; abych 
přinášel lásku, kde je nenávist; odpuště-
ní, kde je urážka; jednotu, kde je nesvor-
nost; víru, kde je pochybnost; pravdu, kde 
je blud; naději, kde je zoufalství; radost, 
kde je smutek; světlo, kde vládne tma... 
Pomoz mi, abych netoužil po útěše, ale 
těšil; abych netoužil po porozumění, ale 
rozuměl; abych netoužil po lásce, ale mi-
loval... Vždyť kdo dává  – ten dostane; kdo 
odpouští – tomu se odpustí; kdo umírá – 
vstane k životu“ – protože Ty jsi živý; jsi 
milosrdný; a zůstáváš navěky...
Přeji nám všem, ať jsou pro nás Veliko-
noce novým začátkem, ať jsou poselstvím 
pro každého. 

VÍDEŇSKÁ 
SECESE

středa 10. dubna v 17 hodin

EVROPSKÁ SECESE 
V ARCHITEKTUŘE  

/HORTA, GUIMARD, GAUDÍ/
středa 17. dubna v 17 hodin

Zámecký klub
přednáší Dr. Jiří Jung
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ZAMYŠLENÍ 
STAROSTKY 

RADA MĚSTA
Rada města Hlučína rozhodla o  zá-
měru pronájmu nebytových prostor 
o  výměře 21,17 m2 v  budově č. p. 
1668, která je součástí pozemku parc. 
č. 744/20 v  k. ú. Hlučín za účelem 
poskytování masáží: za cenu proná-
jmu ve výši min. 300 Kč/m2/měsíc, 
s podmínkami pronájmu: znalost kla-
sické a sportovní masáže, předložení  
certifikátu a  živnostenského listu. 
Více informací naleznete na úřední 
desce města Hlučína.
 
Rada města Hlučína rozhodla o  zá-
měru pronájmu části nebytových 
prostor umístěných v  budově č. p. 
1731 (restaurace Laguna) o  výměře  
185,2 m2, která je součástí pozemku 
parc. č. 4314/7 v k. ú. Hlučín za úče-
lem provozu občerstvení a stravova-
cích činností. Více informací nalez-
nete na úřední desce města Hlučína.

SDÍLENÁ KOLA JSOU K DISPOZICI NA DALŠÍCH MÍSTECH
redakce Hlučínských novin

Už pátým rokem je možno vypůjčit si 
v Hlučíně sdílená kola. I  letos je ve spo-
lupráci s radnicí nabízí společnost Nextbi-
ke, a i tentokrát na uživatele čeká několik 
změn.
„Sdílená kola se velmi brzy stala oblíbe-
ným dopravním prostředkem, který každo-
ročně využívá více lidí. Chceme, aby tato 
služba byla maximálně dostupná, a proto 
jsme pro letošní rok rozšířili počet sta-
novišť i  počet kol, která budou mít lidé  
k  dispozici,“ uvedla starostka Hlučína  
Petra Tesková.
Nově najdou zájemci sdílená kola i u fot-
balového hřiště v Darkovičkách a u býva-
lé školy na starých Rovninách. Navýšil 
se i počet kol ze čtyřiceti na pětačtyřicet. 
„Podmínky užívaní zůstávají stále stejné. 
Kola si lze půjčit přes mobilní aplikaci. Prv-
ních patnáct minut je zdarma, pak se platí 
podle ceníku poskytovatele. Na podzim, 
v době Týdne mobility, bude zdarma třicet 
minut,“ řekla Tereza Šimánková z odboru  

rozvoje a  školství hlučínské radnice.
Takzvaný bikesharing ale není populární 
jen v Hlučíně, připojují se k němu i okolní 
obce. „Vzhledem k tomu, že sdílená kola 
nabízí například i Ludgeřovice či Hošťál-
kovice, stává se z toho velmi zajímavý pro-
jekt, který nabízí ekologickou a  dostup-
nou dopravu opravdu všem zájemcům,“  
dodala Tereza Šimánková.
Modré „nextbajky“ jsou zájemcům k dis-
pozici od 21. března a jezdit na nich mo-
hou až do 17. listopadu. A jak je využívali 
v  loňském roce? K  dispozici bylo devět 
stanic a čtyřicet kol. Provozovatel zaregis-
troval celkem 10 095 výpůjček, což dělá 
průměrně 37 denně. Více než dvaadeva-
desát procent výpůjček bylo do patnácti 
minut. Uživatelé pak celkem najezdili  
13 719 kilometrů.
Nejvíce lidé využívali kolo v létě a v brz-
kém podzimu, nejvíce výpůjček bylo 
v  září, a  to 1758. Nejoblíbenější stanicí 
pak bylo Mírové náměstí (2445 výpůj-
ček a 2554 vrácení kol), s velkým odstu-
pem následovaly stanice na  Rovninách,  

u  vlakového nádraží, Hlučínského jeze-
ra a u  točny autobusu 34. Nejčastěji pak 
zájemci jezdili mezi Mírovým náměstím 
a  Hlučínským jezerem (546 cest), více 
než čtyřistakrát mířili opačným směrem 
a z Rovnin na Mírové náměstí. 
Hlučínský nextbike má i  své rekordma-
ny. Osmatřicet uživatelů si kolo vypůjčilo 
více než padesátkrát za sezonu. Vyniká 
mezi nimi Ondřej M., který vyjel 333 krát. 

Foto: archiv Městského úřadu Hlučín

Vážení spoluobčané, 
pomalu jsme se přehoupli do dalšího 
čtvrtletí a  proplouváme jarním měsícem 
dubnem, jehož český název měsíce se od-
vozuje od dubů, kterým začíná růst listí. 
Nejvýznamnějším dnem je 22. duben, kdy 
se v  České republice slaví od roku 1990 
Den Země.
Svátky jara, Velikonoce, předpokládám, 
jste prožili stejně jako my u  nás doma. 
Ženy a  dívky zdobily vajíčka, které se 
také nazývají kraslice, pekly mazance 
z kynutého těsta, chléb s uzeninou a při-
pravovaly další dobroty spojené s  těmito 
svátky. Taktéž naše drahé polovičky snad 
zvládly z proutí uplést karabáč, se kterým 
nás děvčata přišli pozdravit. Vzpomínám 
na divoké velikonoční pondělky, které se 
neobešly bez vydatného kropení vodou 
a mnohdy došlo i na nakládačku. Myslím, 
že tyto velikonoční tradice vymizely a je to 
škoda.
S příchodem jara máme i chuť trávit čas 
v přírodě, procházkami zkoumat, co je no-
vého ve městě, či která kytka nás ohromí 
svou barevnou kompozicí a vůní.
Docela mě mrzí konání některých občanů, 
kteří demolují, zřejmě z  nudy, knihobud-
ky. Je zvláštní, že po literatuře nesáhnou, 
pouze zdemolují dvířka a asi je tento druh 
demoliční zábavy baví. Tímto apeluji na 
rodiče, pokuste se mapovat volný čas 
vašich ratolestí. Je mnoho možností, jak 
využít volný čas efektivně s přidanou hod-
notou. Vždyť jdeme-li příkladem, vrátí se 
nám naše konání několikanásobně. Co 
je přidaná hodnota směřovaná k  našim 
dětem? To už nechám na vás, protože 
každý máme své sny a představy.	  
                          	starostka města Hlučína

redakce Hlučínských novin

Jarní měsíce jsou nejenom dobou, kdy 
vše rozkvétá a  do zimou zešedlé krajiny 
se vracejí barvy. Je to i doba, kdy začínají 
nejrůznější stavební práce. Také v Hlučí-
ně do ulic vyrazily první stavební stroje 
a  dělníci. Zaměstnanci technických slu-
žeb se snaží odstranit výtluky, které se 
po zimě objevily na cestách. A není jich  
rozhodně málo.
„Letošní zima byla zvláštní. Sněhu jsme 
si užili na jejím počátku, poté se teplo-
měr pod nulu dostal jen málokdy. Když už 
mrazy přišly, pak se rychle střídaly s tep-
lotami kolem deseti stupňů. Navíc často 
pršelo, a to vše rozhodně povrchu našich 
komunikací nesvědčí. Výtluků je sice více 
než v minulosti, ale věřím, že naše tech-
nické služby si s nimi rychle poradí,“ řekl 
místostarosta Václav Škvain.
Mimo oprav výtluků se ale rozjely i další 
práce. Aktuálně se s  dělníky lidé mohou 
setkat třeba v ulici Jaroslava Seiferta. Tam 
se opravuje chodník v úseku podél byto-
vých domů ke křižovatce Dukelské ulice. 
Část prací se udělala už loni, zbytek je 
v plánu letos.
„Starý asfaltobetonový povrch, který je 

JARO JE TADY A S NÍM I OPRAVY KOMUNIKACÍ

ve špatném stavu, a vykazuje značné de-
fekty, nahrazujeme betonovou zámkovou 
dlažbou. Práce by měly být hotovy do 
půlky dubna. Potom se plynule přejde 
k výměně starých betonových obrub v Du-
kelské ulici a  položení nového povrchu 
přibližně od křižovatky s  ulicí Jarosla-
va Seiferta k obchodu Hruška. Tuto akci 
teprve připravujeme, ovšem již teď bych 
chtěla řidiče požádat o  shovívavost. Po 
dobu výměny obrub a  asfaltování bude 
na některých místech omezeno parko-
vání,“ uvedla vedoucí odboru investic  
Gabriela Dihlová.
Velké rekonstrukce hlučínských komuni-
kací jsou plánovány na přelom léta a pod-
zimu. „Obměnu povrchu čeká téměř devět 
tisíc metrů čtverečních cest. Nový povrch 
dostanou ulice Antonína Dvořáka, Čapko-
va a Dukelská, kde jde ve všech případech 
o plochy více než dva tisíce metrů čtvereč-
ních. Na dalších místech, což je například 
vjezd k  mateřince Dr. Edvarda Beneše, 
příjezdová cesta k bytovým domům napro-
ti polikliniky na ulici Čs. armády, slepá 
ulice mezi ulicí Vřesinská a ulicí Kozmic-
ká či slepá ulice Za Humny, jde o menší 
rozlohy, ale oprava už byla nutná,“ dodal 
místostarosta Václav Škvain.

REKONSTRUKCE ULICE SEVERNÍ ZAČNE UŽ V KVĚTNU
redakce Hlučínských novin

Už za měsíc se začne opravovat okolí ga-
ráží v Severní ulici. Místo, které nyní ne-
působí zrovna reprezentativním dojmem, 
by mělo získat mnohem přívětivější podo-
bu a přibýt by měla i nová parkovací místa. 
„Celé místo potřebuje zkulturnit. Proto-
že se stavem a  vzhledem garáží nejsme 
schopni nic zásadního udělat, považujeme 
za důležité zkultivovat alespoň jejich oko-
lí. Oprava, jejíž realizace začne už v květ-
nu, vychází ze studie Projekt regenerace 
veřejného prostranství na sídlišti Hlučín 
OKD - západ. Je to první realizovaná 
etapa tohoto projektu a postupně by na ni 
měly navazovat další. Práce v  této etapě 
budou především zahrnovat vybudování 
nových povrchů. Je to jeden z kroků, jak 

zlepšit podmínky pro bydlení v  lokalitě,“ 
uvedl místostarosta Václav Škvain.
Rekonstrukce se uskuteční v  několika 
krocích, aby byla maximálně zajištěna 
průjezdnost místem. „Stávající vozovka 
nemá dostatečnou šířku na to, aby tam 
mohla parkovat auta. Ta tam stojí i nyní, 
ale nelegálně, což znamená, že řidiči 
mohou být ze strany policie postihováni. 
Dojde proto k rozšíření cesty, což umožní 
stávající parkování zlegalizovat. Přibude 
i několik nových parkovacích stání,“ řekl 
místostarosta.
Nový koberec dostane i v současnosti ne-
zpevněná cesta okolo garáží a řešeny bu-
dou také přístupy k samotným objektům. 
„Budeme vhodně kombinovat plastové 
a  betonové zasakovací dílce mezi gará-
žemi s  betonovou distanční zasakovací 

dlažbou před garážemi. Zvolili jsme ta-
kový materiál, který vydrží a  výrazným 
způsobem zlepší zasakování vody, což je 
taky důležité,“ doplnila vedoucí odboru  
investic Gabriela Dihlová.
Rekonstrukce řeší i realizaci nové dešťové 
kanalizace v celé stavbou dotčené lokalitě 
a  samozřejmě dojde i  ke změně doprav-
ního značení, které bude vymezovat nový 
způsob parkování v úseku od křižovatky 
s  ulicí Boženy Němcové po křižovatku 
s ulicí 1. máje.
„Rekonstrukce ulice Severní je jednou 
z  největších investičních akcí letošního 
roku. Práce by měly skončit do konce roku 
a  v  následujících letech budeme pokra-
čovat s dalšími etapami. Mimo oprav ko-
munikací se také zaměříme na parky a ze-
leň,“ dodal místostarosta Václav Škvain.

Přijměte pozvání na 14. zasedání Zastupi-
telstva města Hlučína, které se uskuteční 
ve čtvrtek 11. dubna 2024 od 16 hodin 
v Kulturním domě Hlučín. Jednání je ve-
řejné, všichni občané jsou srdečně zváni. 
Zasedání můžete sledovat také on-line na  
webových stránkách města Hlučína.

na setkánína setkání

16. 4. 2024 
v 16 hodin

Komunitní centrum OKD
1. máje 866/7, Hlučín 

POZVÁNÍ

POZVÁNKAPOZVÁNKA

OBČANŮ
OSADNÍHO VÝBORU OKD

a VEDENÍ MĚSTA 
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redakce Hlučínských novin

Vy navrhnete, vy vyberete. Jak ostatně 
vyplývá z názvu hlučínského participativ-
ního rozpočtu, je to na vás. V posledním 
ročníku jste mohli vybírat ze čtyř přihlá-
šených návrhů. A k  realizaci jste vybrali 
tři z nich. Nejvíce hlasů získal nápad na 
rozšíření workoutového hřiště u  Základ-
ní školy Hornická. A  právě ten už míří  
k realizaci.
„Workout je moderní způsob posilování, 
kdy lidé cvičí s  váhou vlastního těla. Je 
oblíbený především u mladých, ale vyhle-
dávají ho v  podstatě všechny věkové ka-
tegorie. Hřiště u Základní školy Hornická 
je neustále v  permanenci a  další stroje, 
které tam díky participativnímu rozpočtu  

DALŠÍ PROJEKT PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU MÍŘÍ DO FINÁLE

redakce Hlučínských novin

V únoru dostali bobrovničtí hasiči do své 
výbavy nový profesionální záchranářský 
batoh v  hodnotě téměř 25 000 Kč. Vě-
novala jim ho ostravská společnost Moje 
ambulance. 
„Jako největší poskytovatel primární péče 
v  České republice jsme si plně vědomi, 
jak důležité je kvalitní zdravotnické vyba-
vení pro záchranu životů. Profesionální 
záchranářský batoh je klíčovým nástro-
jem pro rychlou a efektivní reakci v nou-
zových situacích. Naše podpora bobrov-
nických hasičů je investicí do bezpečnosti 
a ochrany občanů. Tímto krokem aktivně 
přispíváme k  záchraně lidských životů 
a  zlepšení péče v  krizových situacích,“ 
řekl ředitel společnosti Moje ambulance 
Jaroslav Šíma.
V batohu se nachází zdravotnické vybave-
ní a pomůcky, které pomáhají zachraňovat 
životy. Jeho výhodou je, že veškeré pro-
středky první pomoci mohou hasiči pře-
nášet snadno na zádech i na místa, kam se 
požární a záchranářská technika nedosta-
ne. Součástí daru je i  transportní vyproš-
ťovací plachta, která najde využití ve špat-
ně přístupných místech, kam se nevejdou 

klasická nosítka nebo v místech, kde by 
manipulace s nosítky byla komplikovaná. 
„Zdravotnický batoh využijeme k podává-
ní první předlékařské pomoci, která může 
být zásluhou velkého obsahu vybavení 
o  to rychlejší. Díky transportní plachtě 
může být naše jednotka povolávána i  na 
zásahy, jako je technická pomoc při trans-
portu pacientů. Za dar moc děkujeme,“ 
uvedl velitel družstva bobrovnických  
hasičů Jakub Kamenár.
Město Hlučín si činnosti dobrovolných 
hasičů nesmírně váží a podle možností je 
i podporuje. Každé nové vybavení pak zvy-
šuje jejich akceschopnost. „Hasiči v rámci 
integrovaného záchranného systému čas-
to spolupracují se zdravotníky a u někte-
rých zásahů bývají u zraněných osob jako 
první. Je tak důležité, aby měli potřebné 
vybavení pro základní ošetření a záchra-
nu osob, než raněné předají zdravotnické 
záchranné službě. Chtěla bych tímto po-
děkovat společnosti Moje ambulance za 
vstřícnost a podporu našich hasičů a bob-
rovnickým hasičům přeji, aby záchranář-
ský batoh museli využívat co nejméně,“ 
uvedla Jarmila Harazinová z  úseku kri-
zového řízení, požární ochrany a  BOZP  
hlučínské radnice. 

HASIČI Z BOBROVNÍKŮ MAJÍ NOVÉ VYBAVENÍ PRO ZÁCHRANU ŽIVOTŮ

redakce Hlučínských novin

Hlučín už je spoustu let zapojen do dvou 
projektů, které mají možná trochu odtaži-
tý název, ale plní ve městě důležitou roli. 
Zdravé město i místní Agenda 21 slouží 
k zlepšování komunikace města s občany 
i k zlepšování kvality života.
„Od roku 2007 jsme členem Národ-
ní sítě zdravých měst České republiky, 
v  rámci které realizujeme projekt Hlučín 
zdravé město a  místní Agenda 21. Tento 
projekt je založen na principech udrži-
telného rozvoje a  zvyšování kvality živo-
ta, realizovaných například prostřednic-
tvím zapojení veřejnosti do dění ve městě 
a  participaci,“ uvedla Tereza Šimánko-
vá z odboru rozvoje a  školství hlučínské  
radnice.
Oba projekty jsou si v mnohém podobné. 
Zdravé město je platformou pro radnice, 
kde si lidé mohou vyměňovat dobré pří-
klady z  praxe a  společně hledat ideál-
ní způsoby komunikace s  nejrůznějšími 
skupinami obyvatel. Hlučín se zaměřil  
především na děti a seniory. 

„Senioři patří k  nejohroženějším sku-
pinám obyvatel a  je důležité s  nimi pra-
covat. V  průběhu let se nám podařilo 
vytvořit si skvělou komunitu a  hlučínské 
kluby seniorů patří k nejaktivnějším v ši-
rokém okolí. Společně pořádáme třeba 
plesy nebo skvělou akci Kluby klubům. 
Na ní se sejdou kluby z  celé Prajzské 
a  baví se navzájem. Je otázkou presti-
že připravit si něco originálního a  mys-
lím si, že rok od roku má tato akce vyšší 
úroveň,“ řekla Tereza Šimánková. Díky 
dotaci z  Moravskoslezského kraje může 
navíc letos radnice rozšířit akce ke dni 
seniorů a  zafinancovat i  další semestry  
univerzity 3. věku.
Další cílovou skupinou Zdravého města 
jsou děti. Pro ty město připravuje přede-
vším edukační akce jako jsou Den Země 
nebo Evropský týden mobility. Ale tře-
ba i  výlety do okolí nebo do Lesní ško-
ly v  Ostravě. Pro širokou veřejnost po-
řádáme například Den Zdraví. Součástí 
Zdravého města jsou i nejrůznější kulaté 
stoly, které definují problémy občanů  
města.

Účastí v  Národní síti zdravých měst se 
Hlučín přihlašuje k  otevřenému přístupu  
k  veřejnosti a  k  přijetí kritérií, která dě-
lají život ve městě příjemnějším. Podob-
né je to i  s  místní Agendou 21. Spadá 
pod Ministerstvo životního prostředí a  je 
to celosvětový nástroj pro zavádění udr-
žitelného rozvoje na místní a  regionální 
úrovni. Místní Agenda 21 je proces, který 
prostřednictvím zkvalitňování správy věcí 
veřejných, strategického plánování a říze-
ní a zapojování veřejnosti, zvyšuje kvalitu 
života ve všech jeho aspektech.

přibydou, jen zvýší atraktivitu tohoto mís-
ta,“ uvedla Tereza Šimánková z  odboru 
rozvoje a školství hlučínské radnice.
Areál doplní pět nových posilovacích 
strojů, které umožní protáhnout všechny 
části těla. Chybět nebude elipsovité zaří-
zení s pedály na posilování nohou, veslo-
vací trenažér, stroj na posilování pasu, pro 
dřepy a na posilování ramen.
„Zhotovitele už jsme vybrali a  všechny 
stroje by měly být na místě někdy v druhé 
polovině dubna. V následujících měsících 
pak budeme realizovat zbývající úspěš-
né projekty participativního rozpočtu,“ 
řekla vedoucí odboru investic Gabriela  
Dihlová.
V  participativním rozpočtu ještě uspě-
ly dva další návrhy. Na druhém místě  

v  hlasování skončil nápad na rozšíření 
strojů na workoutovém hřišti u Základní 
školy OKD, uspěl i návrh na rehabilitační 
chodník, který vznikne v zámeckém parku. 
Zatímco projekty z minulého participativ-
ního rozpočtu postupně vznikají, město 
chystá nový ročník, kde lidé opět budou 
navrhovat zlepšení veřejného prostoru. 
„Je důležité podpořit aktivní občany a dát 
jim možnost realizovat své návrhy. Partici-
pativní rozpočet je skvělým způsobem, jak 
se lidé mohou podílet na proměně svého 
okolí. Chceme v něm pokračovat a s tím, 
jak bude vypadat nový ročník, sezná-
míme občany v  následujících týdnech,“  
poznamenala starostka Petra Tesková.
Participativní rozpočet funguje v Hlučíně 
od roku 2019.

„V  rámci místní Agendy 21 a  Zdravého  
města máme v  Hlučíně schválený doku-
ment s  názvem Plán zlepšování na rok 
2024 pro Zdravé město Hlučín a  míst-
ní Agendu 21. Tento dokument zahrnuje 
všechny aktivity na daný rok v rámci této 
agendy. Součástí je i participace s obča-
ny, v našem případě například participač-
ní rozpočet Je to na vás,“ popsala místní 
Agendu 21 Tereza Šimánková. 
Více informací o Zdravém městě i míst-
ní Agendě 21 najdou zájemci na webu 
zdrave-mesto.hlucin.cz.

MÍSTNÍ AGENDA 21 A ZDRAVÉ MĚSTO - PROČ JE DOBRÉ JE MÍT?

Foto: Jakub Kamenár

Zámecký park - projekt z roku 2022
Foto: archiv Městského úřadu Hlučín

Univerzita třetího věku, imatrikulace v r. 2023. Foto: archiv Městského úřadu Hlučín



Marcela Mikulová
ředitelka Domova pod Vinnou horou

V  letošním roce je to 20 let od otevření 
našeho Domova pod Vinnou horou. Do-
mov byl postaven na zelené louce v  těs-
ném sousedství Hlučínské štěrkovny. Je 
to velmi strategické místo, klidná lokalita 
a na náměstí to je, co by kamenem doho-
dil. Dnes již krásným promenádním chod-
níkem dojdeme až do centra města, či na 
autobusové nádraží. 
Domov byl zkolaudován v létě 2003 a od 
1. 1. 2004 pak oficiálně otevřen jako Do-
mov důchodců Hlučín, příspěvková orga-
nizace Moravskoslezského kraje, s kapa-
citou 60 míst. Stavba zařízení a částečně 
také vnitřní vybavení bylo financováno 
z programu ISPROFIN v rámci investiční 
dotace z MPSV a MF ČR v celkové hod-
notě 111.954.058,80 Kč. V březnu téhož 
roku pak postupně nastupovali do domova 
první uživatelé, někteří z nich jsou v něm 
dodnes. V prosinci 2004 již byla navýšena 
kapacita zařízení na 90 lůžek a  i  ta byla 
brzy naplněna. Dne 2. 7. 2007 pak byl 
domov přejmenován na Domov U Jezera. 
V lednu 2014 domov převzalo město Hlu-
čín a přejmenoval se na Domov pod Vin-
nou horou s kapacitou 114 míst. Postupně 
byly otevřeny další dvě služby. Kromě 
domova pro seniory s kapacitou 90 míst, 
to byl domov se zvláštním režimem s ka-
pacitou 23 míst a později pak odlehčovací 
služba s kapacitou 1 místa. Od ledna roku 
2021 byla dle aktuální potřeby navýšena 
kapacita služby domov se zvláštním reži-
mem na 45 míst a  kapacita domova pro 
seniory ponížena na 68 míst. 

DOMOV POD VINNOU HOROU MÁ JIŽ 20 LET

Nyní máme 39 dvoulůžkových pokojů 
a 36 jednolůžkových pokojů. Domov má 
krásnou zahradu, o kterou je velmi dobře 
pečováno vlastními zaměstnanci. Interié-
ry domova jsou velmi příjemné. Snažíme 
se přiblížit domácímu prostředí, a zároveň 
chceme,  aby se zde klienti cítili bezpečně.  
Na každém patře je jídelna klientů, aktivi-
zační dílna, sesterna a zázemí pro zaměst-
nance. V  letošním roce se nám podařilo 
otevřít malou „Senior kavárnu“, a  to ve 
druhém patře, kde jsme zrekonstruova-
li terasu, jež byla dříve využívána pouze 
v letních měsících. Dnes je díky přestav-
bě celoročně obyvatelná. Bude sloužit 
jak klientům a  návštěvám k  příjemnému 
posezení s výhledem do zahrady, tak za-
městnancům k  poradám a  vzdělávání.  
Klienti, zcela upoutáni na lůžko, budou 
mít možnost podívat se francouzskými 
okny do zahrady. Daří se nám najít zaměst-
nance, pro které tato práce není jen za-
městnání, ale nechávají zde kus srdce, což 
dnes není samozřejmostí. Důkazem jsou 
pak zaměstnanci, kteří zde slaví pracovní 
výročí 20 let společně s domovem. Práce 
je velmi fyzicky i psychicky náročná, což 
mi jistě dají za pravdu ti, kteří se doma 
starají o své blízké. Pečovat o klienty ne-
může každý, je třeba nechat v práci i kus 
svého srdce, mít dostatek empatie a taktu. 
Neméně důležité pak je nechat pracovní 
starosti a radosti v práci. Je velmi dobré, 
že se naše město stará o své občany a ne-
malým příspěvkem dotuje velmi potřebné 
zařízení sociálních služeb. Nikdo z  nás 
neví, kdy může domov, ať již pro sebe, či 
své blízké, potřebovat. Prostředky vyna-
ložené do sociální sféry jsou znamením  
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Michala Šoferová
odbor vnitřních věcí

V  souvislosti s  letošním kulatým výro-
čím otevření Domova pod Vinnou ho-
rou jsem navštívila jednu z  jeho prvních 
uživatelek. Pokud trošku sledujete dění 
v  Hlučíně, jistě vám bude jméno Anna 
Vitásková povědomé. Ať už coby dlouho-
letá přispěvatelka do Hlučínských novin, 
Miss senior z roku 2014 nebo jako autorka 
básnické sbírky Poezie nevšedních dní. Se 
svou básní Domů proslavila Hlučín, když 
v  celorepublikové literární soutěži Svět 
v  pohybu obsadila 2. místo z  celkových  
90 přihlášených prací.

Domů…
Vlak se blíží k svému cíli, již brzy vjede 
do stanice –
hledím z okna a marně vnímám, jak zpí-
vají kolejnice.

Chvíli jen a zabělá se v míjejících prolu-
kách stromů,
město mé a srdce tluče v rytmu pražců … 
domů … domů.

Již vidím obrys Vinné hory, listnaté stráně 
kolem ní,
jezera stříbrnou hladinu – a Hlučín jako 
na dlani. 

A z věnce střech již věž kostela vlídně na 
pozdrav mi kyne,
já potají si stírám slzu, co bezděky se 
z oka line.

A  do nitra se vkrádá pocit, jenž konejší 
a hřeje mě,

že k  tomu kousku země patřím a  jenom 
zde mi dobře je.

Mně bylo přáno poznat krásy mnoha krajů 
i slavných měst,
avšak návrat, cesta domů, byla vždy nej-
krásnější z cest.

Paní Anna, rodačka z Bobrovníků, si při-
jetí do Domova vyřídila sama, přesně před 
20 lety. Bylo jí tehdy 75 let, již 8 let byla 
vdovou a žila sama. Domov ještě spadal 
pod Moravskoslezský kraj a jejím tehdej-
ším (a zároveň prvním) ředitelem byl pan 
Petr Jančík. 

„Chtěla jsem být mezi lidmi,“ začíná paní 
Anna své vyprávění. Jako jedna z prvních 
uživatelek měla možnost vybrat si svůj 
pokoj. Zalíbil se jí jeden s  výhledem na 
Hlučínské jezero, které, dokud jí to zdra-
votní stav dovoloval, ráda pozorovala ze 
svého balkónu. Stejný pokoj, vyzdobený 
mimo jiné vlastnoručně malovanými ob-
razy, obývá dodnes a  je zde moc spoko-
jená. „Nevím, jak je to u jiných domovů, 
ale tady to funguje dobře,“ pokračuje 
paní Anna a  vzpomíná: „V  domově se 
pořádaly všelijaké akce, besídky, hrály 
se divadélka, trénovala se paměť, zpíva-
lo se.“ A všechny tyto aktivity (a spousta 
dalších) se v domově konají i dnes. Paní 
Anna se všeho ráda účastnila. Neumě-
la sedět s  rukama v klíně a pořád potře-
bovala nějakou činnost, jak na sebe dále 
prozrazuje. V  domově také organizovala 
besedy, kdy svým spolubydlícím zpes-
třovala posezení na terase vyprávěním 
ze svého života. Pracovala v  exportu 
VOKD, stále ovládá němčinu, angličtinu  

a  francouzštinu a  i  přes tehdejší totalitní 
režim se jí podařilo nejednou vycestovat 
do zahraničí, poznat spoustu lidí a  za-
žít mnoho zajímavých příhod. Například 
když pro jednoho bulharského technika 
psala dopis libanonskému prezidentovi, 
aniž by znala jeho jméno nebo dokonce 
adresu. „Je jenom jeden Libanon a jenom 
jeden prezident,“ řekl jí tenkrát onen tech-
nik. A  tak paní Anna neváhala a  s  forte-
lem sobě vlastním zavolala do Českoslo-
venského rozhlasu, kde jí potřebné jméno 
i  adresu nadiktovali a  celá záležitost tak 
postoupila k úspěšnému vyřešení. 
Paní Vitásková vždycky ráda pomáhala 
lidem okolo sebe a  jejím životním mo-
ttem je, že by na sebe lidé měli být hodní 
a měli by se mít rádi. „Víte, láska, ta je 

LÁSKA, TA JE NADE VŠECKO

HLUČÍNSKÉ NOVINY MĚSTO  DUBEN 2024 / STR. 5

Dvacet let Domova

Již uplynulo dvacet let,
ač zdá se, že to bylo včera,
co v Hlučíně byl otevřen
náš milý Domov u Jezera.

Ze širokého pak okolí
z našich obcí a vesniček
našlo zde klid svůj, zázemí
mnoho dědečků, babiček.
Nalezli zde laskavost
a tak potřebnou péči,
co splín a bolest v srdíčku
zahání a léčí.

Ten světlý dům, či spíše zámek
na kraji Hlučína leží.
A seniorů klidný spánek
naše Vinná hora střeží.

Tak ať žije a dál vzkvétá,
zázemím je i oporou,
ještě další dlouhá léta
náš Domov pod Vinnou horou.

autorka: Anna Vitásková

vyspělé společnosti a  jsem za nás všech-
ny ráda, že náš zřizovatel, město Hlu-
čín, je štědrý a přístupný všem dobovým 
potřebám a  trendům. Ne každý z  nás se 
může o svého partnera či rodiče postarat. 
Mnohdy je péče odborně náročná, jindy 
nejsou doma takové prostorové podmín-
ky, aby se mohl imobilní senior samostat-
ně pohybovat. Senioři, kteří trpí demencí, 
či Alzheimerovou chorobou, jsou velmi 
nároční na péči, svou nemoc si však ne-
vybrali, a  i  oni si zaslouží profesionální 
péči a  důstojné podmínky pro podzim 
svého života. Jejich rodiny pak mnohdy 
využití naší služby nesou jako své vlastní  
selhání, či neschopnost zajistit péči ve 
vlastním prostředí mnohem hůře, než ne-
mocní senioři. Mohu však zodpovědně říci, 
že ne vždy jde péči zajistit vlastními sila-
mi a v domácích podmínkách, a není tak 
selháním rodiny vyhledat sociální službu 
a zajistit profesionální péči. Senior dokáže 
fungovat velmi dobře i v novém prostře-
dí, zvláště když má svou rodinu na blízku, 
a  to formou návštěv, telefonního spojení 
a opravdového láskyplného zájmu. Zpra-
vidla na podzim pořádáme Dny otevře-
ných dveří, kdy si můžete domov prohléd-
nout. Neváhejte a  přijďte nás navštívit. 

Anna V. na archivní fotografii (50 let). Aktuální snímek paní Anny V. (95 let).

Fota: archiv Domova pod Vinnou horou

nade všecko, a  nemusí být ta milenecká, 
ale prostě láska jako taková, všeobecná,“ 
vysvětluje paní Anna.

Dnes jí dělají radost hlavně pravidelné ná-
vštěvy syna. Ne každému seniorovi v hlu-
čínském domově je ale taková to radost 
dopřána. „Je to pěkné, člověk má pocit, 
že ještě žije mezi těma lidma, že není úpl-
ně na okraji té společnosti,“ uzavírá paní 
Anna své vyprávění.

„Pokud někdy půjdete kolem, zastavte se 
třeba na odpolední kávu nebo čaj a na kus 
řeči. Přinesete spoustu radosti a odejde-
te s  dobrým pocitem,“ vyzývá všechny 
spoluobčany Marcela Mikulová, současná  
ředitelka Domova pod Vinnou horou.



Vaše názory a  zkušenosti jsou pro nás 
velmi důležité pro lepší porozumění po-
třebám a  preferencím v  oblasti prevence 
kriminality ve městě Hlučíně. Děkujeme, 
že jste si našli čas na vyplnění tohoto do-
tazníku, který je anonymní. Vaše odpově-
di budou použity pouze pro účely tohoto 
výzkumu. 
Dotazník lze odevzdat od 1. 4. 2024 do 
30. 4. 2024 osobně v budově A (přízemí) 
Městského úřadu Hlučín do připravené 
krabice s názvem Dotazník prevence kri-
minality nebo na odboru rozvoje a  škol-
ství MěÚ Hlučín, popřípadě elektronicky 
na https://zdrave-mesto.hlucin.cz/ nebo 
e-mailem na simankova@hlucin.cz. Více 
informací k dotazníku Vám bude poskyt-
nuto na telefonním čísle: 725 053 622. 
Prevence kriminality zahrnuje soubor 
opatření, tedy veškeré aktivity vyvíjené 
státními, veřejnoprávními i  soukromo-
právními subjekty směřující k  předchá-
zení páchání kriminality a snižování obav 
z  ní. Patří sem opatření, jejichž cílem či 
důsledkem je zmenšování rozsahu a  zá-
važnosti kriminality a  jejích následků. 
Jedná se o  opatření sociální prevence, 
situační prevence, včetně informování 
veřejnosti o  možnostech ochrany před 
trestnou činností a  pomoci obětem trest-
ných činů. Prevence kriminality úzce sou-
visí s prevencí dalších sociálně patologic-
kých jevů, z  nichž k nejzávažnějším patří  
nejrůznější formy závislostí.
Zahrnuje především výchovné, vzděláva-
cí, volnočasové, osvětové a  poradenské 
aktivity zaměřené zejména na nejširší ve-
řejnost. Zvláštní pozornost je zaměřena na 
pozitivní ovlivňování zejména dětí a mlá-
deže (využívání volného času, možnosti 
sportovního vyžití).

1. Jste spokojen/a s bezpečností ve měs-
tě Hlučíně?
a) ano 
b) spíše ano 
c) spíše ne 
d) ne 

DOTAZNÍK PREVENCE KRIMINALITY
2. V které části města se necítíte 
bezpečně?
a) cítím se ve městě bezpečně 
b) centrum města 
c) Bobrovníky 
d) Darkovičky 
e) OKD 
f) Rovniny 
g) autobusové nádraží 
h) zámecký park 
ch) vlakové nádraží 
i) jiné 

3.  Z čeho máte v Hlučíně obavy?
a) nemám obavy
b) krádeže 
c) vandalismus 
d) vloupání
e) šikana 
f) násilná trestná činnost 
g) osob pod vlivem návykových látek 
h) jiné

4. Jakou skupinu osob považujete 
v Hlučíně za nejvíce ohroženou 
v oblasti bezpečnosti?
a) není žádná skupina ohrožena 
b) senioři 
c) děti a mládež 
d) zdravotně postižení 
e) všichni občané 
f) jiné, jaké? 

5. Která skupina podle Vás nejvíce 
porušuje zákon?

6. Uvítal/a  byste nějakou aktivitu 
v rámci prevence kriminality a riziko-
vých forem chování? (např. přednášky)
- ano, navrhněte 

- ne 

7. Jaká opatření považujete za nejúčin-
nější při prevenci kriminality ve městě 
Hlučíně?
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ZPRÁVY Z OSADNÍHO VÝBORU DARKOVIČKY ZA OBDOBÍ OD 13. 12. 2023 DO 5. 3. 2024
Tomáš Matýsek
předseda osadního výboru Darkovičky

Vážení a  milí spoluobčané Darkoviček. 
Chtěli bychom vám touto formou přiná-
šet informace o  činnosti osadního výbo-
ru Darkovičky (dále jen OVD). OVD se 
za uplynulé období sešel 2x. Na vánoční 
schůzi jsme jednak zrekapitulovali čin-
nost v roce 2023. V zápisu, který je umís-
těn jak ve vývěsní skříni v Darkovičkách, 
tak na webu města Hlučína či nově na FB 
stránkách osadní výbor Darkovičky, se 
můžete dočíst, že jsme dále řešili hned 15 
bodů. Zmínit bych chtěl umístění úseko-
vého měření na ulici Vřesinské, kde nám 
bohužel minulé vedení zanechalo rozpra-
covaný stav v bodě 0. Museli jsme zadat 
do výroby nové mobilní sloupy a  dále 
požádat o souhlas s umístěním sloupu na 
pozemcích Moravskoslezského kraje. Ten 
si podmínil souhlas dopravního inspekto-
rátu. V současnosti čekáme na projedná-
ní. Započali jsme jednání s  obcí Darko-
vice a  Správou silnic MSK o  propojení 
Darkoviček s  cyklostezkami za Patoryjí. 
Řešili jsme další hnízdo sdílených kol, 
úpravu zeleně jak v  zahradě staré hos-
pody, tak u obchodu či v parku, doplnění  

odpadkových košů k autobusovým zastáv-
kám, obnovu písma na pomníku padlých 
z 1. světové války, možnost rekonstrukce 
kapličky na ulici Jandové a další.
V novém roce jsme se již sešli ve stejném 
složení, avšak OVD má nového předsedu, 
a  to Tomáše Matýska. Tímto děkujeme 
za odvedenou práci v  roli předsedkyně 
Veronice Hanzlíkové, která zůstává člen-
kou OVD. Na jednání dne 25. 1. 2024 byl 
projednán plán kulturních akcí a možnost 
částečné finanční participace OVD na je-
jich pořádání. Dobrou zprávou je, že se již 
2x sešel Dožínkový výbor a máme termín 
pořádání tradičních Dožínek v Darkovič-
kách stanoven na 24. 8. 2024. Současné 
vedení města se rozhodlo podpořit kul-
turní program Dožínek částkou přesahují-
cí 100 tisíc korun, to si jistě Darkovičky 
zaslouží tak, jako sídliště OKD Hornické 
slavnosti. Do činnosti Dožínkového výbo-
ru se aktivně zapojili členové OVD, kteří 
se ho účastní a  předseda OVD jej vede. 
Těšit se však můžeme i na další kulturní 
akce (krmáš, vánoční strom, Den s vojen-
skou historií, divadlo a  další...). Osadní 
výbor disponuje v  letošním roce částkou 
436 967 Kč. V rámci vedení města se ne-
počítá s navýšením finančních prostředků 

pro OVD. Počítá se však s  tím, že OVD 
bude plnit roli aktivního předkladatele 
prací, investic atd., které budou hrazeny 
z  prostředků města Hlučína. V  letošním 
roce jmenujme započetí práce na studii 
multifunkčního domu a  celkového ře-
šení lokality staré hospody. V  letošním 
roce je na tuto akci vyčleněno 300 tisíc 
korun na vizualizaci. Dle závěru z  ku-
latého stolu na toto téma, který proběhl  
v  Darkovičkách, počítá současné vedení 
města s výstavbou multifunkčního domu 
s  odlehčovacími byty pro seniory, tech-
nickým zázemím, klubovnami a prostory 
pro komerční provoz. Zároveň je zde vize 
komunitní zahrady a  v  zadní části (blíže 
k Brudku), ve spolupráci se ZŠ a MŠ Dar-
kovičky, výstavba sportovního hřiště pro 
venkovní vyžití žáků. Dále bude prove-
dena asfaltce dvou bočních ulic, umístění 
úsekového měření, projekt nového chodní-
ku na ulici Jandové od mýta k autobusové 
zastávce. Ostatní investiční akce a  jejich 
možnost realizace vyplyne během roku 
dle možností rozpočtu města. Nabízí se 
pokračovaní 4. etapy lokality za kulturním 
domem (podium a hnízdo na kontejnery),  
ozvučení KD a další.
Osadní výbor se rozhodl ze svého rozpočtu  

uvolnit 200 tisíc korun na zakoupení  
12 setů přenosných venkovních stolů s la-
vicemi. Nahradí již věkem sešlé kousky 
v areálu FK Darkovičky. Někteří občané 
namítají, že OVD opět podporuje FK Dar-
kovičky. Rád bych tady uvedl, že areál 
FK Darkovičky je v majetku města, stej-
ně tak budou i tyto mobilní stoly a lavice. 
Areál FK Darkovičky slouží samozřejmě 
ke sportovní činnosti FK Darkovičky, ale 
v nemalé míře je to jediné vybavené místo 
pro konání větších kulturních akcí, jako 
například Dožínky. Zcela jistě stojí za to 
tento areál nejen rozvíjet, ale hlavně ucho-
vat v současném dobrém stavu. Přenosné 
sety lavic a stolů se dají samozřejmě dle 
potřeby využít v nově vznikajícím areálu 
tzv. návsi (prostor za KD Darkovičky). 
Chtěl bych touto formou poděkovat všem 
spolkům či aktivním občanům a  partám, 
které se zapojují nejen do kulturního živo-
ta v Darkovičkách. Bez aktivních spolků 
a občanů by naše městská část Darkovič-
ky jistě nežila. Velké díky teda hasičům, 
fotbalistům, Nudli, šipkařům, Dámskému 
čtvrtku, farníkům, Susedům, Moně, SRPŠ 
i těm, na které jsem zapomněl. Přeji všem 
krásné jarní dny prožité v Darkovičkách, 
třeba při procházkách po polních cestách. 

OCENĚNÍ UČITELŮ

a) zvýšená policejní přítomnost
b) vzdělávací programy pro veřejnost 
c) podpora sociálních služeb a organizací 
d) prevence a léčba drogové závislosti 
e) ochrana obětí zločinu 
f) jiné, jaké 

8. Jaké jsou Vaše zkušenosti s účastí na 
programech nebo akcích zaměřených 
na prevenci kriminality ve městě 
Hlučíně?
a) srozumitelné, využívám v praxi 
b) průměrné, využívám občas
c) nesrozumitelné, nevyužívám 
d) nikdy jsem se nezúčastnil/a  

9. Jak by podle Vás mohla být posílena 
spolupráce mezi veřejnými institucemi 
a  komunitou při prevenci kriminality 
ve městě Hlučíně?

10. Znáte tyto organizace, které působí 
ve městě Hlučín? (označte, které znáte)
a) Renarkon
b) Nová šance 
c) Městská policie Hlučín, PČR Hlučín 
d) Nízkoprahové zařízení pro děti a mlá-
dež Na Hraně 
e) Služby Dobrého pastýře 
f) Dům dětí a mládeže Hlučín 
g) MěÚ Hlučín, Úřad práce Hlučín 
h) Charita Hlučín 
ch) Krizové centrum Ostrava 
i) Eurotopia 
j) Centrum sociálních služeb Ostrava 
k)  jiné, jaké 

11. Jak jste celkově spokojen/a s prací 
Policie ČR v Hlučíně?
a) velmi spokojen/a 
b) spokojen/a 
c) spíše nespokojen/a 
d) zcela nespokojen/a 

12. Jak jste celkově spokojen/a s prací 
Městské policie v Hlučíně?
a) velmi spokojen/a 
b) spokojen/a 
c) spíše nespokojen/a 
d) zcela nespokojen/a 

13. Odkud se nejčastěji dozvídáte 
o preventivních aktivitách, akcích 
v Hlučíně?
a) oficiální webové stránky města Hlučína 
b) Facebook města Hlučína 
c) Hlučínské noviny 
d) osobně na MěÚ Hlučín 
e) jiné, jaké

14. Vnímáte prospěšnost kamerového 
systému ve městě Hlučíně?
a) ano 
b) spíše ano 
c) spíše ne 
d) ne
e) nevím 

15. Máte nějaké další návrhy nebo po-
známky ohledně prevence kriminality 
ve městě Hlučíně?

16. V jaké části bydlíte?
a) Bobrovníky 
b) Darkovičky 
c) OKD 
d) Rovniny 
e) centrum města 
f) Malánky 

17. Pohlaví respondentů? 
a) Žena  
b) Muž

18. Kolik vám je let?
a) do 20 let
b) 21 - 40 let 
c) 41 - 60 let
d) nad 61 let 
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Ondřej Haničák 
Slezské zemské muzeum 
Jiří Neminář 
Muzeum Hlučínska

Život ve středověkém městě se vyznačo-
val specifickými podmínkami. Na jednu 
stranu se majetná část městských obyvatel 
mohla těšit osobní svobodě, z hygienické-
ho hlediska ovšem přinášelo město četná 
rizika. Na malém prostoru zde koexisto-
valy hřbitovy, odpadní jímky a  žumpy, 
stejně jako studny a lázně. Prostor uvnitř 
hradeb byl zkrátka mimořádně vzácný 
a téměř každá píď sloužila nějakému úče-
lu. Zástavba byla soustředěna v rámci do-
movních parcel do celistvých bloků, které 
pak utvářely jednotlivá náměstí a  ulice. 
Základní vyměření parcel, ulic a náměstí 
často probíhalo souběžně se založením 
města. Proto se členění domovních bloků 
a společných veřejných prostor – takzva-
ná urbanistická osnova sídla – v případě 
většiny historických měst zachovala po 
následující staletí téměř nezměněná.

Co se však během staletí změnilo dra-
maticky, byla podoba městské zástavby. 
Prvotní obydlí měšťanů ve Slezsku byla 
skutečně skromná. To jasně potvrdily ar-
cheologické výzkumy středověké Opavy. 
Můžeme oprávněně předpokládat, že ani 
v  dalších městech regionu tomu nebylo 
jinak. V  rámci jednotlivých parcel, které 
od sebe oddělovaly proplétané ploty, byla 
postavena skromná dřevěná, částečně do 
země zahloubená obydlí. V  druhé polo-
vině 13. století pak postupně docházelo 
k přestavbě těchto domů. Jejich konstruk-
ce již byla hrázděná a  téměř s  absolutní 
jistotou lze říci, že domy měly dvě pa-
tra. Složitější stavby, budované nejpr-
ve z  kamene a  poté z  cihel, vznikaly až 
v průběhu 14. století. Na předměstí Opa-
vy, stejně jako v menších městech, však 
dřevohlinité a  hrázděné domy přetrvaly  
až do 18. století či později. 

Městské domy byly podsklepené, přičemž 
ve větších a významnějších městech, jako 
například v  Opavě nebo Krnově, bylo 
vyhloubeno i několik rozměrných sklepů 
pod celým půdorysem domu. Tyto pro-
story sloužily především pro skladování 
potravinových zásob a  obchodovaného 
zboží. Například dlouhodobé skladová-
ní tehdy ještě nepasterizovaného piva 
by bez dostatečně prostorných a  dobře  
izolovaných sklepů bylo nemožné. 

Zpočátku stály ve městě pouze přízemní 
domy, které později získaly další patro. 
Postupně se také proměnila skladba a vy-
užití jednotlivých místností. V  přízemí 
se nacházela vstupní spodní síň a  kvel-
by. V  přízemní síni měšťan provozoval 
své řemeslo, nebo prodával zboží. V prá-
vovárečných domech slezských měst 
se právě zde šenkovalo pivo. V  patře se 
pak obvykle nacházely obytné místnosti. 
K městské parcele patřily i  hospodářské 

NADPIS

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

HISTORIE

JAK SE ŽILO VE STŘEDOVĚKÉM MĚSTĚ? 
objekty, chlévy a  samozřejmě odpadní 
a  záchodové jímky. Ty se, vzhledem ke 
svému zahloubení, dochovaly nejčastěji 
a  jejich výzkum přináší cenné svědectví  
o městské každodennosti.

V městském domě bydlel jeho majitel se 
svou rodinou a většinou zde vykonával ře-
meslo či prodával své výrobky, případně 
provozoval pivní či vinný šenk. Výjimkou 
nebylo ani pronajímání místností a  do-
movních částí, například dvorních přísta-
veb. Ke skladování zboží bývala často vy-
užívána půda. Na Opavsku byly interiéry 
domů nejpozději od 16. století často za-
klenuté. Ve výbavě domu se nacházel roz-
manitý nábytek. Kromě klasického vyba-
vení domácnosti bychom v měšťanských 
domech narazili na specifické šenkovní 
stoly a  lavice sloužící právě k  uplatnění 
práva výčepu piva. 

Ve své pozdně středověké podobě se mno-
hé domy zachovaly až na práh moderní 
doby. Po úpravách se v  ojedinělých pří-
padech dochovaly dodnes (například na 
Dolním náměstí, Ostrožné ulici či Masary-
kově třídě v Opavě nebo na náměstí v Kr-
nově). Zástavba domů lemujících náměstí 
v menších městech je rovněž historická, 
ale mladší. Například podobu městských 
domů na náměstí v  Hlučíně podstatným 
způsobem ovlivnilo až 19. století. Do té 
doby se zdejší městská zástavba skládala 
z  nepříliš výstavných domů se zděným 
přízemím a  roubeným patrem. Dodnes 
v  sobě několik domů ukrývá barokní 
a  snad již pozdně renesanční jádro, což 
dokládají masivní klenby v přízemí. 

Zástavba měst se ovšem pochopitelně ne-
skládala jen z městských domů. Pro tehdej-
ší obyvatele měst byly zdaleka nejdůleži-
tějšími stavbami kostely a kaple. Na jejich 
podobu bylo pravidelně vynakládáno 
největší úsilí a nemalé finanční prostřed-
ky. Důležitou roli hrály také komunální 
stavby sloužící všem obyvatelům města. 
Kromě hradeb to byl ve větších městech 
například vodovodní systém s  kašnami. 
Města na svůj náklad často budovala také 
městské věže, jež poskytovaly o dění ve 
městě a jeho okolí dobrý přehled. Není se 
čemu divit, neboť časté požáry a nájezdy 
nepřátelských vojsk nebyly ve středověku 
ničím neobvyklým. V Opavě nejprve slou-
žila jako městská věž jedna z dvojice věží 
farního kostela Nanebevzetí Panny Marie. 
Zde byly roku 1368 instalovány také nej-
starší hodiny v českých zemích. Nevíme, 
zdali vůbec měly ciferník, pravděpodobně 
pouze odbíjely jednotlivé hodiny pomo-
cí zvonu. Na každý pád byly minimálně  
o 30 let starší než slavný pražský orloj. 

Co a kde se ve městě dalo koupit?
Lidé mířili do měst zejména za nákupy 
potravin a  řemeslných výrobků. Hlav-
ním obchodovaným artiklem bylo jídlo. 
Ke zcela běžným produktům patřila také 
keramika, zvláště v podobě kuchyňského 

vybavení, které zahrnovalo různé hrn-
ce, džbány, poháry, konvice nebo lahve. 
Keramický materiál se uplatňoval i  pro 
kamnářské, stavební, technické či deko-
rativní zboží. Kromě kachlí ke konstrukci 
kamen můžeme připomenout různé dlaž-
dice, cihly, prejzovou střešní krytinu, ka-
hánky, trubky či drobnou plastiku. Jedna 
z opavských ulic byla pojmenována jako 
Hrnčířská. Ležela téměř v  centru města, 
a  proto zde nepředpokládáme samotnou 
výrobu a  výpal keramiky, jež by mohla 
způsobit požár. Archeologické průzkumy 
ostatně prokázaly existenci středověkých 
hrnčířských pecí teprve za prstencem hra-
deb na opavském předměstí. V  této ulici 
proto předpokládáme soustředění obcho-
du s  tímto zbožím. Podobná situace je 
doložena v Hlučíně, kde Hrnčířská ulice 
kopíruje průběh hradeb. Nedávný archeo-
logický průzkum zde dokonce potvrdil 
výskyt vypalovací pece.

Archeologické průzkumy podávají cenné 
svědectví také o skladbě stravy středově-
kých měšťanů. Pod pokličku tehdejších 
hospodyň jsme schopni nahlédnout ze-
jména díky zkoumání odpadních jímek 
a  hnojišť, do nichž tehdejší obyvatelé 
kromě exkrementů vyhazovali také další 
odpad a nepotřebné věci. Nejen díky tomu 
víme, že maso představovalo významnou 
složku stravy. Převažoval hovězí dobytek, 
který byl v Opavě obchodován právě na 
Dobytčím trhu (dnešní Masarykova třída). 
Ve městech se běžně porážely a konzumo-
valy také ovce, kozy a  prasata. Na roz-
díl od panských sídel - hradů a tvrzí - na  
měšťanských stolech naopak nebyla příliš 
obvyklá zvěřina. Podstatnou součástí jídel-
níčku - zejména kvůli častým církevním 
postům - byly ryby, a to jak sladkovodní, 
tak sleďovité druhy, tzv. herynky naklá-
dané v slaném láku a dovážené z Pobaltí.  

Také sůl patřila ve středověku mezi dů-
ležité zboží, protože umožňovala kon-
zervaci a  dlouhodobé skladování masa. 
V Opavě měli na obchod se solí monopol 
příslušníci duchovního řádu dominiká-
nů. V  blízkosti jejich kláštera se nachá-
zely solné boudy jednotlivých prodej-
ců. Boudy byly zbořeny teprve na konci 
19. století, ulice však nese souvztažné  
pojmenování Solná dodnes. 

Kromě běžně užívaných obilovin, jako 
byla pohanka nebo proso, si Opavští ve 
středověku pochutnali i  na vícero ci-
zokrajných plodinách. Jednalo se o  vod-
ní melouny, fíky nebo datle. Dostupnost 
tohoto tehdy skutečně luxusního zboží 
ovšem závisela na dálkovém obchodu. 
Dlouhou tradici pěstování ovoce dokláda-
jí archeobotanické výzkumy zbytků rost-
linného původu ze středověkých uloženin. 
V  Opavě jsou doloženy nálezy ořešáku, 
třešně (třešňové pecky patří k  nejhojněj-
ším fosilním zbytkům ve středověkých 
objektech zejména v odpadních jímkách), 
višně, broskvoní, meruňky, švestky, špen-
dlíku moravského, či slívy. Stejně tak 
víme, že se v  blízkosti města pěstovalo 
také víno. Předpokládáme, že na rozdíl od 
delikátnějších uherských druhů toto slou-
žilo spíše k liturgickým účelům než běžné 
konzumaci.

Jak se žilo a  co se pěstovalo v Hlučíně, 
spolehlivě nevíme, protože doposud ne-
proběhly archeologické výzkumy, které 
by nám nabídly na položené otázky uspo-
kojivé odpovědi. Přitom jedna domovní 
parcela se k  průzkumu doslova nabízí. 
Zanikla po požáru města v  roce 1616 
a  časem se z  ní stala ulice spojující ná-
městí s  kostelem. Průzkum této lokality 
by nám o  středověkém Hlučíně ledacos  
prozradil.

Běžný život lidí na venkově i ve městech můžeme pozorovat na obrazech vlámské-
ho malíře Pietera Brueghela. Tento obraz z roku 1559 má název Zápas masopustu 

s půstem a v rafinované kompozici zachycuje nejen běžný rej, ale i nejrůznější rituály. 
Podaří se vám pojmenovat všechny činnosti, kterým se věnují lidé na obrázku?  

(Wikipedie, Kunsthistorisches Museum Wien)
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AKTIVNÍ ŠKOLNÍ PARLAMENT NA TYRŠOVCE
Lenka Nováková 
a Jolana Jendřejčíková
vyučující ZŠ dr. Miroslava Tyrše

Ve školním parlamentu se scházejí žáci  
4. - 9. ročníku (většinou dva zástupci za 
každou třídu). Důležitým cílem je po-
stupné předávání odpovědnosti žákům 
a vedení k jejich samostatnosti. Pod ve-
dením koordinátorek Lenky Novákové 
a Jolany Jendřejčíkové se snaží aktivně 
podílet na dění ve škole. Dílčí cíle a pro-
gram akcí sestavují členové školního par-
lamentu společně na svých zasedáních, 

která probíhají nejméně jednou za měsíc, 
většinou v  úterý. Kromě řešení aktuál-
ních záležitostí ze života školy se probí-
rají detaily jednotlivých naplánovaných 
akcí a soutěží a hodnotí se výsledky těch 
proběhlých. Parlament se rovněž zapoju-
je do charitativních akcí a  snaží se po-
máhat potřebným. Pravidelně organizuje 
ve spolupráci se sdružením rodičů cha-
ritativní turnaje. V  tomto školním roce 
vybíral z  dvanácti žákovských návrhů 
na pomoc potřebným a rozhodl se pod-
pořit dva nejlepší z nich. Nejvíce hlasy 
byl oceněn a jako vítězný projekt zvolen 

ZÁPIS DĚTÍ 
K PŘEDŠKOLNÍMU 
VZDĚLÁVÁNÍ
Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Termíny zápisů dětí k  předškolnímu 
vzdělávání pro školní rok 2024/2025 
v  mateřských školách jsou stanoveny 
takto:
• Mateřská škola Hlučín, Cihelní: 
úterý 7. května 2024, 9 - 15 hodin.

• Mateřská škola Hlučín, Severní: 
pondělí 6. května 2024, 9 - 15 hodin. 

• Odloučené pracoviště MŠ Severní na 
adrese Dr. Ed. Beneše 1/207, Hlučín:
úterý 7. května 2024, 9 - 12 hodin.

• Mateřská škola Hlučín - Bobrovníky, 
Požárnická 42, která je součástí Základ-
ní školy a mateřské školy Hlučín-Bob-
rovníky: 
čtvrtek 9. května 2024, 8 - 15 hodin.

• Mateřská škola Hlučín - Darkovičky,  
Nový svět 4/286, která je součástí Zá-
kladní školy a  mateřské školy Hlučín-
-Darkovičky: 
čtvrtek 2. května 2024, 10 - 16 hodin.

Foto: archiv ZŠ dr. Miroslava Tyrše

ETWINNING NA ZŠ HORNICKÉ
Jana Losíková
ambasador eTwinning na ZŠ Hornické 

Poslední únorový týden ZŠ Hornická 
hostila skupinu žáků a  jednoho učitele 
z  turecké školy Kasım Aktaş z  provin-
cie Düzce v  rámci programu Erasmus. 
Jelikož nás s  touto školou pojí několi-
kaletá mezinárodní spolupráce v projek-
tech eTwinning, bylo nám potěšením je 
přivítat na půdě naší školy. V  projektu 
„Cultures in Harmony“ bylo hlavním 
cílem zvýšit kulturní povědomí o našich 
zemích a tradicích, a tak ve slavnostním 

zahájení nechybělo kulturní vystoupe-
ní žáků obou zemí. Díky zajímavému 
programu Muzea Hlučínska se naši hos-
té dozvěděli informace o  našem městě. 
Mezi hlavní aktivity probíhající v  an-
glickém jazyce patřila témata jazykové 
a kulinární rozmanitosti, duševního zdra-
ví a kulturního dědictví. V rámci tématu 
duševního zdraví se žáci zamýšleli nad 
zdravým životem a nad tím, co je a ostat-
ní činí šťastnými. Společně diskutovali 
a vyrobili si klíče ke štěstí. Velký úspěch 
mělo téma kulinární rozmanitost, neboť 
žáci měli jedinečnou možnost ochutnat 

KONEC ZIMY BÝVÁ ZDÁNLIVĚ OSPALÝ

Zuzana Harazimová
ředitelka ZŠ Gen. Svobody

Konec zimy bývá zdánlivě ospalý, ale 
zároveň plný těšení se na přicházející 
aktivní období spojené s novým pozná-
váním. Nejlepší přípravou je opakování 
známého, povýšené o  nové poznatky 
a zkušenosti. Tomu všemu měl napomo-
ci školní Týden pro zdraví ve znamení 
fialové barvy wellbeingu. Žáci i učitelé 
Základní školy Gen. Svobody si během 
školního vyučování připomínali zása-
dy, které pomáhají udržení zdravého 
těla i mysli. Žáci prvního stupně tréno-
vali čištění zubů a  správné mytí rukou, 
ti starší se pak zamýšleli nad vhodným 
oblékáním, režimem dne i  pravidly  

správného spánku. Celá škola sportova-
la, cvičila a závodila, hrála florbal. Všem 
se líbila jógová relaxace i návštěva měst-
ské knihovny. S velkým nadšením byly 
přijaty zdravé a  chutné svačinky. To, 
že součástí našeho života jsou moderní 
technologie, ví už snad každý. Slouží 
nám, ale skrývají v sobě také nebezpečí. 
Součástí prevence se stala interaktivní 
přednáška na téma hrozby kyberšikany, 
stalkingu a  správného využívání mobi-
lů a počítačů včetně jejich zabezpečení. 
V závěru se povedlo zařadit to nejlepší – 
recitační a pěveckou přehlídku žáků ško-
ly. Největší aplaus si vysloužili deváťá-
ci, kteří potlačili svou trému a vystoupili 
se sólovým zpěvem. Jaro, už se těšíme,  
jsme připraveni!

ZÁPIS 
DO MŠ SEVERNÍ
Kateřina Boková
ředitelka MŠ Severní
 
Pro zápis do MŠ Severní nebo MŠ Dr. 
Ed. Beneše můžete využít elektronic-
ký předzápis. Podrobné informace, jak 
postupovat, naleznete na našem webu: 
https://skolka.hlucin.com/. Elektronický 
předzápis bude spuštěn od 22. 4. 2024 
do 6. 5. 2024 v MŠ Severní a  do 7. 5. 
2024 v MŠ Dr. Ed. Beneše. V el. předzá-
pisu si vyplníte formuláře a vytisknete: 
žádost o přijetí (v MŠ Severní si vybere-
te Montessori nebo běžnou třídu), sezná-
mení s kritérii, poučení účastníka řízení 
MŠ, potvrzení lékaře (totožný formu-
lář má obvykle lékař u sebe v ordinaci, 
můžete zajistit s  předstihem), vyberete 
si konkrétní čas pro rezervaci termínu  
osobního podání = předejdete čekání.

Zápis v MŠ - osobní podání dokumentů.
MŠ Severní: 6. 5. 2024, 9 - 15 hodin.
MŠ Beneše: 7. 5. 2024, 9 - 12 hodin.
Vezměte s sebou k nahlédnutí rodný list.
V  případě nemožnosti vyplnění do-
kumentů v  elektronickém předzápi-
su si můžete formuláře vyzvednout  
v mateřské škole.
 

návrh žáků 9. B na podporu nemocných 
dvojčátek Šimona a Matěje z  Bohusla-
vic. V  předvánočním období jsme tedy  
zorganizovali charitativní florbalový 
turnaj a vybraný výtěžek v celkové výši  
11 400 Kč jsme s radostí předali rodičům 
dvojčátek. Dne 26. 3. 2024 jsme zorga-
nizovali  badmintonový turnaj  a výtěžek 
je určen tentokrát pro Adama J. na jeho 
rehabilitace. Finanční příspěvky vybírá-
me až do 5. 4. 2024. Velice si vážíme ak-
tivity našich žáků, podpory rodičů a celé 
veřejnosti a  zároveň se těšíme na další 
úspěšné akce.

Foto: archiv ZŠ Gen. Svobody

tradiční jídla partnerské země. Navíc 
také vytvořili mezinárodní kuchařku ob-
sahující tradiční národní recepty. Nabitý 
program obsahoval kromě zajímavých 
aktivit a her ve škole návštěvu Hornic-
kého muzea Landek, prohlídku Nové 
radnice v  Ostravě a  kulturní památky 
Vítkovické radnice či unikátního areá-
lu Dolní oblasti Vítkovic. Tento projekt 
pomohl nejen odbourat kulturní před-
sudky, ale umožnil také žákům odstranit 
ostych komunikovat v  anglickém jazy-
ce, zdokonalit si jazykové kompetence 
a  získat nová přátelství. Těší nás vřelá 

zpětná vazba jak žáků, tak rodičů a také 
motivace žáků se nadále rozvíjet nejen  
po jazykové stránce.

Fota: archiv ZŠ Hornická
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ÚNOROVÝ KARNEVAL V RUKOU PÁŤÁKŮ 
Petra Fojtíková
ředitelka MŠ a ZŠ Hlučín - Darkovičky

Letošní organizaci maškarního karneva-
lu si vzali pod patronaci naši páťáci. Od 
ostatních školáků zjistili, co by chtěli na 
karnevalu prožít a  pak přišlo to nejdů-
ležitější – hledali, zjišťovali, vymýšleli, 
připravovali, diskutovali, organizovali, 
zapisovali, plánovali, nacvičovali,… Vy-
brali a našli hlavní vystupující – balónko-
vé klauny (ti z balonku tvořili všelijaká 
zvířata, která pak rozdávali dětem). S po-
mocí paní vychovatelky Zdeňky si při-
pravili moderování celé akce, roztančili  

všechny přítomné, motivovali k  účasti 
na různých soutěžích, připravili foto-
koutek (kde fotili a následně i rozesílali 
pořízené fotografie), losovali tombolu. 
Úsměvy na tvářích účastníků vyčarovaly 
i  jejich klaunovské kostýmy! Pracova-
li jako tým a  poznali, jak je těžké akci 
připravit, přizpůsobit se neplánovaným 
změnám, kontrolovat, jestli vše probíhá, 
jak má! Zvládli to skvěle a bylo na nich 
vidět, jak se radovali, že se vše podařilo 
a děti se bavily! Poděkování patří i rodi-
čům a členům Klubu rodičů, kteří zajis-
tili krásné dary do tomboly, občerstvení 
všech účastníků a upekli dobroty.

NAŠE ŠKOLA V POHYBU

Petra Fojtíková
ředitelka MŠ a ZŠ Hlučín - Darkovičky

Naše škola v pohybu je motto, kterým žije 
v letošním roce celá základní škola. Pro-
to jsme s nadšením přijali další sportov-
ní výzvu – tentokráte únorové bruslení!  

Společně s rodiči, prarodiči, sourozenci, 
kamarády i učitelkami jsme si zašli za-
dovádět na led! Nedělní odpoledne vyu-
žili jednotlivci i celé rodiny! A bylo nás 
dost! Na kluzišti se proháněla jak chodít-
ka s malými dětmi, zdatně postrkované 
rodiči, tak i odrostlejší děti s hokejkou,  

KDYŽ DĚTEM ÚSMĚV NA TVÁŘI ZÁŘÍ ANEB V DARKOVIČKÁCH SE NÁM V RECITACI DAŘÍ
Petra Fojtíková
ředitelka MŠ a ZŠ Hlučín - Darkovičky

A  do okresního kola postupují Agáta 
Hrušková a  Agáta Viliš. Velká radost 
zněla Domem dětí a mládeže v Hlučíně, 
kde se 29. února konalo okrskové kolo 
recitační soutěže. Podařilo se nám totiž 
získat hned dvě první místa, a to v nulté 
kategorii, ve které zazářila Agáta Hruš-
ková z  první třídy s  básní Pavoučí síť 
a  ve druhé věkové kategorii, kde poro-
tu zaujal přednes básně Nespavé slepice 
v podání Agáty Viliš z páté třídy. Než se 
recitátoři dostanou do okrskového kola, 
čeká je každý rok v únoru dlouhá cesta 
a nejinak tomu bylo i  letos. Holky mu-
sely projít třídním a školním kolem reci-
tační soutěže, kde o  jejich postupu roz-
hodovali nejen spolužáci, ale i  učitelé. 
Nejdříve děti recitují básně ve svých tří-
dách. S výběrem básničky jim pomáhají 

paní učitelky nebo rodiče. Spolužáci si 
dávají navzájem ocenění (co se v před-
nesu povedlo) a  doporučení (co je po-
třeba na přednesu vylepšit). Poté učitelé 
společně s dětmi vybírají, kdo bude třídu 
reprezentovat ve školním kole recitace. 
Školní kolo recitace se koná v Kulturním 
domě v Darkovičkách a veškerá organi-
zace je na dětech. Letos to byla výzva 
pro čtvrťáky. Zjišťovali, kteří žáci postu-
pují z třídního kola, kdo z dětí by mohl 
zahrát na hudební nástroj nebo zatančit 
v  přestávkách mezi jednotlivými kate-
goriemi, seznamovali žákovskou porotu 
s kritérii úspěchu týkající se výslovnosti, 
hlasitosti, přípravy a  neverbálních do-
provodných projevů. Malovali výkresy 
na výzdobu sálu, připravovali scénář pro 
moderátory, čekala je generální zkouška 
s mikrofonem a nakonec uklízeli připra-
vené židle a stoly. Díky tomu děti viděly, 
jaké velké úsilí stojí za organizací celé 

akce. Okresní kolo se uskuteční 22. břez-
na v Loutkovém divadle v Opavě. Agát-
ky, přejeme, ať se vám přednes podaří 
s lehkostí a vrátíte se z recitace s novou 
zkušeností. 

LOGOPEDICKÁ PÉČE 
PRO DĚTI  
NA ROVNINÁCH

Lenka Breitkopfová
zástupkyně ředitele

V dnešní zrychlené době narůstá množ-
ství logopedických vad u dětí. Logopedů 
je jako šafránu a získat péči logopeda je 
velmi těžké. Naše škola se od školního 
roku 2022/2023 pyšní poskytováním 
kvalitní logopedické péče školní logo-
pedkou Mgr. Martinou Středulovou pro 
děti z přípravné třídy a prvního stupně. 
Péče je zaměřena na podporu komunika-
ce a rozvoj řeči u dětí s různými potřeba-
mi. Momentálně individuálně dochází na 
logopedii 12 dětí s  časovou dotací jed-
nou až dvakrát týdně. V rámci prevence 
řečových vad probíhají v přípravné třídě 
jednou týdně skupinové „logochvilky“. 
Jsou zaměřeny hlavně na rozvoj moto-
riky mluvidel, sluchového a  zrakového 
vnímání. Díky metodám a individuální-
mu přístupu poskytuje logoped dětem 
efektivní podporu v  rozvoji jejich jazy-
kových dovedností. Nedílnou součástí 
logopedické péče je také poradenství 
pro pedagogy a  metodika logopedic-
kých cvičení pro nácvik rodičů s dětmi 
doma. Pro více informací nás neváhejte  
kontaktovat.

nebo dívky držící se společně za ruku 
s kamarádkou. Většina účastníků si bě-
hem bruslení stihla i  popovídat! Užili 
jsme si prima atmosféry a s dobrým poci-
tem, že jsme pro své tělo něco málo udě-
lali, jsme se pak vydali zpátky k domo-
vům. Akce se povedla, tak někdy příště! 

Fota: archiv MŠ a ZŠ Darkovičky

Nalevo Agáta Vilis s Kristýnou Stoklasovou.
 Fota: archiv MŠ a ZŠ Darkovičky

Fota: archiv MŠ a ZŠ Darkovičky

Agáta Hrušková.
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Jakub Dávidek
Klub sportovního tance D-Dance 

Dne 24. února se konalo druhé ze série 
tří mistrovství České republiky, tentokrát 
v  latinskoamerických tancích. Z  tohoto 
mistrovství vezeme tentokrát „brambo-
rovou medaili“. Pár Sebastian Dávidek  
(12 let) a Viktorie Dávidková (9 let) per-
fektně bojoval ve své kategorii Junior 
I  (pro páry 12-13 let) a  dosáhl na tento 
skvělý finálový výsledek a 4. místo. 
Dalším párem ve startovním poli byl Fi-
lip Solvar (13 let) a  Mia Herrmannová  
(14 let), kteří obsadili konečné 20. místo, 
splnili svůj cíl a  skončili tak v  polovině 
startovního pole kategorie Junior II (pro 
páry 14-15 let).  

Dne 16. března start naší sezóny zakonči-
lo třetí mistrovství v řadě, a to mistrovství 
v  kombinaci tanců standardních a  latin-
skoamerických, tedy Mistrovství České 
republiky v deseti tancích. 
Na tomto mistrovství opět o  příčky nej-
vyšší bojoval pár Sebastian Dávidek  
(12 let) a Viktorie Dávidková (9 let) v ka-
tegorii junior I. Ve velmi náročné soutě-
ži, kdy páry postupující do finále čeká 
6 soutěžních kol (3 standardní a  3 latin-
skoamerické), což dělá 30 tanců. Díky 
skvělé přípravě Sebastian s Viktorií koly 
proplouvali hladce a bez známky fyzické 
únavy a obsadili konečné 5. místo. Záro-
veň byli jediným párem, který se doká-
zal nominovat na MČR v  deseti tancích  
z našeho tanečního klubu. 

DALŠÍ ÚSPĚCH TANEČNÍCH PÁRŮ KLUBU SPORTOVNÍHO TANCE HLUČÍN

SPORT

Viki a Sebastian Dávidkovi.
Mia Herrmannová a Filip Solvar. 

Fota: archiv KST D-Dance

KST HLUČÍN

Taneční liga Moravskoslezské divize

Jakub Dávidek
Klub sportovního tance D-Dance 

Jako každý rok i letos se v Hlučíně usku-
teční soutěž v tanečním sportu Hlučínská 
lilie 2024 - taneční liga Moravskoslezské 
divize. Tentokrát pod záštitou starostky 
města Hlučína paní Petry Teskové. Ve 
dvou dnech můžete vidět na 60 různých 
kategorií, ve kterých uvidíte děti, juniory, 
mládežníky i  dospělé od začátečníků až 
po velmi atraktivní pokročilé výkonnostní  

HLUČÍNSKÁ LILIE 2024 - TANEČNÍ LIGA MORAVSKOSLEZSKÉ DIVIZE
kategorie. Celý den se střídají soutěže 
ve standardních a  latinskoamerických 
tancích. Návštěva této soutěže není jen 
sportovním, ale také kulturním zážit-
kem. Užijete si spoustu krásné hudby, 
pohybu, tanečníků a  tanečnic z  celého 
Česka i ze zahraničí. Tato skvělá soutěž, 
která mísí sportovní výkon s  krásou po-
hybu, se koná ve sportovní hale Hlučín 
ve dnech 27. - 28. dubna. Klub spor-
tovního tance Hlučín vás srdečně zve  
na tuto událost. 

PÁŤÁCI ČETLI V PŘÍPRAVNÉ TŘÍDĚ 

Dan Kružberský 
žák 5. C ZŠ Hlučín - Rovniny

Čtení probíhalo v zelené a oranžové dru-
žině ZŠ Hlučín - Rovniny. Žáci 5. C četli 
malým dětem knihu Teta to plete. Četli 
popletenou pohádku Sněhurka a 7 trpas-
líků a Hrnečku, vař! Po přečtení pohád-
ky žáci ve dvojici vypracovali společně 
pracovní list, kde byly 4 zábavné otázky. 
Po dokončení otázek pak mladší účast-
ník nakreslil obrázek k textu. Po dodělání 
ilustrace, když zbyl dětem čas, si mohly 
prohlížet popletené obrázky z knihy a po-
vídat si o  nich. Po vypršení času se děti 
sešly v  oranžové družině, kde ocenily 
spolupracovníka. Markét ocenila Berníka 
za naslouchání. Barča ocenila Rozárku za 
to, že umí hezky kreslit a dobře odpoví-
dat na otázky. Erik řekl Viktorovi, že umí 
lépe kreslit než on sám a ocenil, že se už 
umí podepsat. Adam a  Monika ocenili  

Natálku a  Amálku, že nakreslily hezký 
obrázek k textu. Po ocenění se žáci přesu-
nuli zpět do své třídy.

Mirek Augustýnek 
žák 5. C ZŠ Hlučín - Rovniny

Dne 22. 2. 2024 dostala třída 5. C potřetí 
super úkol, číst našim kolegům z příprav-
né třídy. Četli jsme jim v  pořadí čtvrtou 
pohádku z knihy Teta to plete. Já jsem měl 
číst holčičce, která se jmenovala Gabča. 
Přečetl jsem jí pohádku a zjistil jsem, že 
ji to baví, protože bedlivě naslouchala. 
Následně jsme měli spolu vyplnit pracov-
ní list k pohádce. Vyplnili jsme 4 otázky 
a pak se Gabča vrhla na kreslení. Kreslila 
moc hezky, a to jsem taky v kruhu na kon-
ci práce ocenil. Přeji jí, aby ji čtení bavilo 
jako mě a  rozhodně si myslím, že malé 
děti motivuje ke čtení. Těším se na další 
společnou čtecí hodinu. 

TYRŠOVKA ZÍSKALA GRANT  
OD O2 CHYTRÉ ŠKOLY
Jolana Jendřejčíková
vyučující ZŠ dr. M. Tyrše Hlučín

S velkou radostí se s Vámi chceme podě-
lit o  dobrou zprávu. Pro letošní rok zís-
kala ZŠ dr. Miroslava Tyrše grant ve výši  
94 100 Kč od O2 Chytré školy. Od února 
do listopadu 2024 tak bude na naší škole 
probíhat řada zajímavých akcí a  aktivit. 
Jejich společným jmenovatelem bude 
téma „Bezpečí v on-line prostředí a mož-
ná závislost na kyberprostoru“. Žáci prv-
ního i  druhého stupně se můžou těšit na 
projektové dny. Žáci některých tříd pak 
na interaktivní „peer programy“, které 
si pro ně připraví jejich starší spolužáci 
z 8. a 9. tříd. S peer programy zavítáme 
také do pěti okolních škol za žáky 4. a 5. 
tříd. Vyvrcholením celého projektu budou 
dvě akce pro širší veřejnost. V červnu se 
otevřou dveře naší školy všem rodičům 

a  prarodičům, které pozveme na nabitý 
odpolední program složený ze scének, 
přednášek, tanečních i  pěveckých vy-
stoupení. Na podzim pak uspořádáme 
podobnou akci pro místní i okolní senio-
ry. Děkujeme O2 Chytré škole, že může-
me pokračovat v  aktivitách a vzdělávání 
v oblasti používání sociálních sítí a inter-
netu a  upozornit na možná rizika jejich  
nadužívání.

Petr Martiník
vyučující Gymnázia Josefa Kainara

Tradicí na hlučínském gymnáziu je už od 
roku 2008 pořádání soutěže LoMaS (lo-
gicko-matematická soutěž), kterou orga-
nizují vyučující matematiky, a ve které se 
utkávají pětičlenné týmy jednotlivých tříd. 
Soutěží se v řešení matematicko-logických 
problémů a  hraní logických her, jejichž 
nabídka se ustálila na pexeso, piškvorky, 
ubongo, blokus3D a dámu. Soutěž probí-
há každoročně v  prosinci (letos vyhrála 
třída 2. A), vynechána byla pouze v letech,  

LOMAS NA GYMNÁZIU
ve kterých probíhala online výuka. Pod 
názvem LoMaS Junior organizujeme od 
roku 2018 také podobnou soutěž pro žáky 
základních škol, kteří se často později 
stanou našimi studenty. Také v  letošním 
roce se v  únoru sešlo k  dvouhodinové-
mu soutěžení a matematickému pobavení 
osm týmů ze základních škol z Dolního 
Benešova, Hati, Ludgeřovic, Píště, a Hlu-
čína (Tyršovka a  Hornická). Vítězem 
se stal tým ze ZŠ Hornická. Děkujeme 
všem, kteří se soutěže zúčastnili, rovněž 
organizátorům a  podporovatelům. Těší-
me se na střetávání v  dalších ročnících. Foto: Johanka Beinhauerová
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Petra Lichovníková
dramaturgyně Kulturního domu Hlučín

Máj je jeden z  nejkrásnějších měsíců 
v  roce. Navíc 1. máj oslavujeme mezi-
národní den všech pracujících a  většina 
z  nás je tedy doma. Pojďme spolu při-
vítat měsíc květen na Májovém pocho-
ďáčku. Registrace proběhne v  čase od 
8:30 do 9:30 hodin. Start bude v 9 hodin 
u Kulturního domu v Dolním Benešově. 

MÁJOVÝ POCHOĎÁČEK
Každý účastník pochodu se zaregistruje, 
zaplatí startovné 70 Kč a  obdrží mapku 
s  trasou pochoďáčku. Do cíle u  Kultur-
ního domu v Hlučíně se musíte dostavit 
do 13 hodin. Na trase můžete sbírat pu-
tovní malované kamínky a  umístit je do 
přírody tak, aby je našel někdo další. Na 
každého zúčastněného čeká klobása a ná-
poj. Doufejme, že i  letos nám bude po-
časí přát, a že se nás sejde alespoň tako-
vé množství, jako v minulých ročnících.  

HLUČÍNSKÉ NOVINY

Jan Huszár
ředitel školy ZUŠ P. J. Vejvanovského

Po tradičním Novoročním koncertě se naši 
žáci připravují na soutěže, které vyhlašuje 
MŠMT spolu s Ústřední uměleckou radou 
České republiky. Žákům se pod vedením 
svých učitelů dařilo, o čemž svědčí hojná 
účast v  soutěžních školních přehlídkách 
ve hře na klavír, kytaru a  smyčcové ná-
stroje. Celkově do okresních kol postoupi-
lo mnoho žáků, odkud přivezli 1. a 2. ceny. 
Dosud jsme získali celkem 7 postupů do 
kola krajského. Těchto, ale i mnohých ji-
ných soutěží, se účastní žáci všech oborů. 
Soutěže dále v průběhu roku kontinuálně 
probíhají, aktuální informace budete moci 
najít na webu a facebooku školy. V únoru 
se podařilo dokončit také nákup nových 
židlí do hlediště koncertního sálu a nové 
křídlo, které jsme rovněž umístili do stej-
ného prostoru. V sále se již několik let dvě 
křídla nacházela, ale díky nákupu dalšího, 
jsme mohli vytvořit poprvé učebnu hry na 
klavír, ve které se bude vyučovat na kon-
certní nástroj, nikoli pianino. Při této pří-
ležitosti byla předmětná učebna vybavena 
novým nábytkem. Nákup židlí a  pianina 
byl realizován díky vstřícnosti našeho zři-
zovatele, kterým je Moravskoslezský kraj.
V únoru jsme natáčeli také pro Českou te-
levizi. Pátá skupina tanečního oboru byla 
pozvána na natáčení filmu Tři týdny pod 
mořem režiséra Martina Kuby. Natáčeli 
jsme baletní scénu, kdy hlavní postava je 

CO SE DĚJE V ZUŠCE

baletkou a  účinkuje na místním předsta-
vení spolu s celou company. Spolu s námi 
v  roli dablérky tančila sólistka baletu 
NDM Maria Lovero! V  hledišti nás bě-
hem natáčení podporoval komparz, který 
dělal obecenstvo. Film bude po dokon-
čení uveden v  kinech. Talentové zkouš-
ky proběhnou tento školní rok ve dnech  
21. 5. v  Hlučíně pro všechny obory  
a  23. 5. v Dolním Benešově pro hudeb-
ní a výtvarný obor. Čeká nás ještě mnoho 
koncertů ať už žákovských, klavírních, 
absolventských apod., ale také jiných akcí 
pro žáky a veřejnost. Jako příklad uveďme 
workshop Umění a elegance pro smyčco-
vé oddělení. Na všechny akce a  koncer-
ty jste srdečně zváni. Veškeré informa-
ce o  nich naleznete na webu, facebooku  
a vývěskách školy. Těšíme se na vás!

Petra Lichovníková
dramaturgyně Kulturního domu Hlučín

Princ a Popelka a jak to bylo dál
(14. 4. 2024,  18 hodin,  Kulturní dům  
Hlučín) 
Vstupte s  námi do kouzelného světa 
vzpomínek! Princ a Popelka se opět se-
jdou na jednom jevišti v hudebně zábav-
ném pořadu. Jiří Štědroň a Eva Hruško-
vá, legendární herci z pohádky Popelka 
z  roku 1969, nám připomenou kouzlo 
této klasiky.   Připravte se na dojemné 
vzpomínky, nezvykle vtipné momenty 
a  samozřejmě na ty nejkrásnější písně 
z filmu. A  to není vše! Oba umělci po-
prvé po 55 letech představí novou spo-
lečnou píseň "Popelka". Toto setkání je 
jako pohádka, která se rozehrává znovu,  

POZVÁNKA NA KULTURNÍ AKCE

s nádechem nostalgie a čerstvým vzdu-
chem nové tvorby. Pořad se skládá z po-
vídání s diváky, vyprávění a samozřejmě 
zpívání. Po vystoupení možná autogra-
miáda. Délka: 70 minut. Vstupné v před-
prodeji: 280 Kč, na místě 350 Kč. Srdeč-
ně zveme všechny milovníky krásných 
písniček a nestárnoucí pohádky Popelka!

Dobytí severního pólu 
(9. 5. 2024, 18 hodin,  Kulturní dům  
Hlučín)
Divadelní představení z dílny Járy Cimr-
mana. Mokrolazecké ochotnické diva-
dlo nemusíme u  nás dlouho představo-
vat, nebude u nás totiž poprvé. V našem 
Kulturním domě vystoupili už v  letech 
2017 a  2018 s  představením "Záskok" 
a  "Dlouhý, Široký a  Krátkozraký" 
v  rámci "Divadelního podzimu". Nyní 
jsme nacvičili novou hru - Dobytí se-
verního pólu, také z rukou představitelů 
divadla J. Cimrmana. Účinkují: Michal 
Trgiňa, Ondřej Buba, Matěj Šteyer, Ja-
kub Holoubek, Ondřej Pika, Vojtěch 
Adamec.   Pokud si chcete dopřát kul-
turní zážitek a večer plný smíchu, urči-
tě se přijďte podívat. Budeme se na vás 
těšit! Vstupné v  předprodeji: 200 Kč,  
na místě: 250 Kč. 

Předprodej vstupenek na obě představe-
ní na pokladně Kulturního domu Hlučín, 
v  Informačním centru Hlučín nebo na 
www.smsticket.cz.

Michal Srovnal
pedagog volného času Domu dětí a mlá-
deže Hlučín

I letos nás 27. 4. 2024 čeká krásná sobo-
ta, kterou si připravily organizace Dům 
dětí a mládeže Hlučín, Sport a Kultura 
Hlučín a  Dětský ranč Hlučín. Bohatý 
program bude probíhat hned od rána. 
Na Mírovém náměstí společně postaví-
me májku. Pro všechny ženy a děti bu-
dou připraveny stužky, kterými společně 
májku ozdobíme. Nebudou chybět ani 

POSLEDNÍ DUBNOVÁ SOBOTA 
BUDE VE ZNAMENÍ PÁLENÍ ČARODĚJNIC

tvůrčí dílničky a  doprovodný program 
pro děti. V  15 hodin se uskuteční sraz 
všech čarodějnic a čarodějů u DDM Hlu-
čín. Společně se vydáme stezkou plnou 
kouzelných úkolů až na Dětský ranč, kde 
bude připraven bohatý program pro děti 
i dospělé. Atmosféru nám opět zpříjemní 
kapela Mentallica. Na místě bude mož-
nost opékání párků, zajištěno je bohaté 
občerstvení. Tato akce se stala naší sr-
deční záležitostí. Moc se těšíme a dou-
fáme, že nás přijde podpořit opět spousta 
krásných čarodějek a čarodějů.

Ondřej Tkačík
Galerie Červený kostel

Dne 15. 3. 2024 proběhla v Galerii Čer-
vený kostel vernisáž výstavy obrazů 
malíře, pedagoga a  vedoucího Katedry 
výtvarné výchovy Pedagogické fakulty 
Ostravské Univerzity, Milana Cieslara. 
Výstavní projekt nazvaný Crossential 
zahájila kurátorka Dáša Lasotová, která 
v textu k výstavě píše: „V současné ex-
pozici Milan Cieslar rozvíjí téma kříže, 
které v jeho tvorbě povstalo v období co-
vidu. Soubor nazvaný KŘÍŽ NADĚJE, 
s  narativem křížové cesty a  vzkříšení, 
prezentoval v  roce 2023 v  galerii Půda 
v Českém Těšíně. Nové obrazy vychá-
zejí z  fotografií maleb obrysu konkrét-
ní lidské postavy. Digitální záznam je 
dále v mobilu upraven a potom tištěn na 
plátna s  podmalbou nebo bez ní. Autor 
dlouhodobě ve své tvorbě využívá prin-
cipu řízené náhody, která se projevuje 
v technice rozmývání, vrstvení a vymý-
vání barvy, v pixelizaci digitální fotogra-
fie, ve způsobu jejího nastavení k tisku.“  

VÝSTAVA MILANA CIESLARA 
Téma kříže jako naděje, které autor v růz-
ných cyklech rozvíjí, v prostředí kostela 
a velikonočním období, rezonuje stejně 
intenzivně, jako varhanní improvizace 
Aleše Tománka, kterými doprovodil ver-
nisáž. Děkujeme Vám, že jste přišli, dě-
kujeme městu Hlučín za podporu, a vy, 
kteří jste to nestihli, máte ještě možnost  
do 21. 4. 2024 výstavu shlédnout. 

Foto: archiv ZUŠ P. J. Vejvanovského Foto: archiv Evy Hruškové a Jiřího Štědroně

Fota: archiv spolku Galerie červený kostel Foto: Jiří Rygel



Antonín Kutálek
vedení Dětského ranče Hlučín

Jeden z našich největších herních prvků, 
který byl již dva roky uzavřen kvůli tech-
nickému stavu, se nám konečně podařilo, 
v úzké spolupráci s vedením města Hlu-
čín, opravit. Stav byl natolik „katastrofál-
ní“, že už byly poškozeny i nosné prvky 
konstrukce a my váhali, zda-li tento prvek 
odstranit, nebo opravit. Proto jsme poptali 
specializovanou firmu, která nám zpraco-
vala cenovou nabídku na opravu a  cenu 
nové lodi, a  to tak, aby tento prvek spl-
ňoval veškeré právní náležitosti. Cenou 
opravy jsme se dostali zhruba na čtvrti-
nu ceny nového herního prvku. Oprava 
probíhala dosti důkladně, jak lze vidět  

ČERNÁ PERLA NA DĚTSKÉM RANČI
na přiložených fotografiích. Nyní už jen 
dodáme nové vlaječky na lanoví, šátek 
na hlavu, pásku přes oko… A Černá perla 
bude opět sloužit svému účelu.

Ondřej Burel
místopředseda Klubu českých turistů, 
oblast Moravskoslezská

Klub českých turistů (dále jen KČT) je 
největší zájmová organizace v  České 
republice, která se věnuje turistice, a  to 
jak vlastním outdoorovým aktivitám, 
tak pomáhá vytvářet infrastrukturu pro 
tyto aktivity. Každoročně se jeho členo-
vé setkávají na konec sezony na velké 
srazové akci, která se již 51 let jmenuje 
Za posledním puchýřem. Tento sraz trvá 
obvykle několik dní a  pro své účastní-
ky nabízí možnosti turistického vyžití, 
jako jsou dálkové pochody, zájezdy do 
okolí, besedy apod. Tato tradice začala 
v roce 1972 v severočeské Krupce, kdy 
se začali scházet milovníci dálkových 
pochodů, tzv. „stovkaři“. Později se roz-
rostla ve vícedenní setkání turistů, účast 
se pohybuje mezi 1200 - 2500 lidí. Jed-
notlivé regiony se v pořádání této akce 
střídají, v  Moravskoslezském kraji se 

ZA POSLEDNÍM PUCHÝŘEM 2025
PŘÍPRAVY TURISTICKÉHO SRAZU V PLNÉM PROUDU A TENTOKRÁT NA HLUČÍNSKU!

uskutečnila čtyřikrát, naposledy v  roce 
2011 v Kopřivnici. Jelikož si v roce 2025 
budeme připomínat 80. výročí od konce 
druhé světové války, uskuteční se hlavní 
srazová akce KČT právě na Hlučínsku, 
tedy v regionu, který je prostoupen ději-
nami první poloviny 20. století. Události 
vztahující se ke konci války a  k  osvo-
bození naší vlasti, by měly být hlavním 
tématem srazu. Termínem „Poslední-
ho puchýře“ bude prodloužený víkend  
14. - 17. 11. 2025, přičemž hlavním sra-
zovým dnem bude neděle 16. 11. 2025. 
To proběhnou pochody a  závěrečný 
večírek, na němž se předává pořadatel-
ská štafeta dalšímu pokračovateli. Rádi 
bychom přivítali turisty všech genera-
cí z  celé České republiky i  ze zahrani-
čí a  představili jim tento region a  jeho 
specifika. 53. ročník srazové akce Za 
posledním puchýřem proběhne pod zá-
štitou města Hlučína a s podporou Sdru-
žení obcí Hlučínska. Hlavním srazovým 
místem bude město Hlučín. Ve čtvrtek 
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Fota: archiv Dětského ranče Hlučín

22. 2. 2024 proběhla schůzka starostky 
města se zástupci hlavního pořadatele - 
KČT, oblasti Moravskoslezské - kteří ji 
informovali o dosavadním průběhu pří-
prav této náročné akce a o následujících 
krocích. Závěrem je potřeba doplnit, že 
se jedná o turistickou akci, která není ur-
čena jen pro členy KČT, ale také pro ši-
rokou neorganizovanou veřejnost, která 
je tímto vítána.

Pořadatelé Štěrkovny Open Music

Jubilejní ročník festivalu Štěrkovna 
Open Music 2024 se nezadržitelně blí-
ží! V  tomto roce oslavíme 20. naroze-
niny festivalu a od 25. do 27. července 
2024 proměníme Štěrkovnu v místo plné 
skvělé zábavy, hudby a zážitků. 
Dlouhodobě se zaměřujeme na udržitel-
nost a odpovědnost vůči životnímu pro-
středí. Vážíme si prostoru, díky kterému 
může být festival jedinečný, a  proto se 
o něj a celé okolí staráme s respektem. 
Také v  letošním roce plánujeme pokra-
čovat ve zlepšování našeho odpadového 
hospodářství tak, aby byl opět festivalo-
vý areál čistý a příjemný pro návštěvní-
ky, ale také abychom mohli co nejvíce 
odpadu přeměnit v  další suroviny. Již 
samozřejmostí jsou pro naše návštěvní-
ky keramické toalety napojené na kana-
lizační síť, díky kterým výrazně snižu-
jeme množství používaných chemikálií. 
Tady se v letošním roce dočkají zlepšení 
také pánové. Udržitelnost se však netvo-
ří pouze v  areálu a  jsme si vědomi, že 
doprava za plotem festivalu je rovněž 
jedním ze zásadních vlivů zatěžující ne-
jen obyvatele přilehlého území, ale také 
životní prostředí.

ŠTĚRKOVNA OPEN MUSIC - UDRŽITELNOST AKCE JE PRO NÁS ZÁSADNÍ 
Proto jsme pro letošní ročník zapraco-
vali na zlepšení a  doplnění speciálních 
vlakových a autobusových linek a posi-
lových spojů z festivalu i na něj. Pro ná-
vštěvníky z Opavska a Krnovska máme 
speciální vlakové spojení z  Krnova do 
Hlučína a  zpět. Ti z  Hlučínska určitě 
ocení posilové spoje do okolních obcí, 
které budou přidány v nočních hodinách. 
Samozřejmě jsme také mysleli na ná-
vštěvníky z Ostravy a okolí. Pro ty bude 
speciálně posílena linka do Ostravy - Po-
ruby, kde bude navazovat posilová noční 
tramvajová linka. Všechny tyto informa-
ce již teď můžete najít v jízdních řádech 
dopravců. Dobrou zprávu máme i  pro 
všechny cyklisty, kteří se mohou těšit na 
úschovnu kol přímo u  areálu. Ti, kteří 
kolo nevlastní, nemusí být smutní. Navá-
zali jsme spolupráci se společností Next-
bike, která v Hlučíně funguje, a všechny 
jízdy na a z festivalu budou mít 30 mi-
nut výpůjčku zdarma! Prosím, pomozte 
nám se snížením dopravního zatížení  
a nejezděte na festival autem. 
Jsme také rádi, že naše snažení má po-
zitivní vliv na Vás, návštěvníky. Díky 
Vám jsme v loňském roce vytřídili téměř  
70 % veškerého odpadu a povedlo se nám 
tak rapidně snížit množství komunálního 

odpadu, který běžně na takových akcích 
vzniká. Tento systém již inspiroval jedny 
z největších českých festivalů, které jej 
budou také využívat. Odměnou za naši 
snahu je také letošní nominace Festivalu 
Štěrkovna Open Music na cenu NFCtron 
Awards 2024 v kategorii udržitelný pro-
jekt na festivalu. V  této kategorii jsme 
byli nominováni společně například 
s  festivalem Rock for People. Důležitý 
je pro nás Váš názor na festival, a proto 
plánujeme po letošním ročníku dotazní-
kové šetření, a to i mezi nenávštěvníky, 
o kterém Vás budeme informovat.
Starost o životní prostředí v našem městě 

doplňujeme o akce, které nám pomohou 
udržet přírodu čistou. Proto se zapoju-
jeme do celorepublikové akce Ukliď-
me Česko a  zveme tímto všechny naše 
fanoušky, aby se přidali k  nám, pořa-
datelům a  spřízněným duším festivalu, 
a  společně uklidíme okolí Štěrkovny. 
Úklid proběhne v  sobotu 6. 4. 2024 od 
9 hodin a  sejdeme se na basketbalo-
vém hřišti v areálu jezera. Těšíme se na 
Vás! Vaše účast a podpora jsou klíčové 
pro vytvoření nezapomenutelné festi-
valové atmosféry. Přijďte na Štěrkovnu 
Open Music 2024 a buďte součástí této  
nevšední události!

Foto: archiv Klubu českých turistů 
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3.4. a 17.4. 2024 v 9.30 hod.

JARNÍ OČISTA
bylin jako je kopřiva, bříza či jehlice. 
Tyto byliny nalezneme v  různých čajo-
vých směsích (diuretických, detoxikač-
ních, lymfatických). Chtěla bych upozor-
nit, že diuretické byliny nejsou vhodné  
pro kardiaky. 
V českých podmínkách se tradičně na jaře 
využívá nať kopřivy. Podle lidového lé-
čitelství je ideální sbírat mladé kopřivy, 
z nichž se dá připravit nálev nebo výluh, 
či je použít v kuchyni (například jako ko-
přivový špenát). Jarní detox by měl trvat 
minimálně jeden týden. Vhodný je nálev, 
který se připraví zalitím natě čerstvých 
kopřiv vroucí vodou, které se luhují osm 
až patnáct minut. Dá se popíjet i  výluh, 
kdy hrst kopřiv zalijeme studenou vo-
dou a luhujeme přes noc. Vždy je vhodné  
během dne popíjet alespoň tři šálky. 
V  moderním pojetí se k  nám dostaly  

„zelené potraviny“, které také můžeme 
použít pro jarní očistu. Jedná se o rostliny 
bohaté na chlorofyl, který jim napomáhá 
s detoxikací. Dále obsahují mnohé stopo-
vé prvky a minerály. Mezi tyto potraviny 
řadíme: Chlorellu, která se získává ze 
sladkovodní řasy Chlorella vulgaris. Dále 
Spirulinu, kdy se jedná o komerční název 
pro rod modrozelených sinic Arthospira. 
Také mladý ječmen a mladou pšenici, kdy 
se sklízejí mladé výhonky ječmene setého 
(Hordeum vulgare) a  pšenice seté (Triti-
cum aestivum), které se lisují na kapalný 
extrakt, jež je vysoušen. Dají se pořídit 
samostatně či v kombinaci ve formě tab-
let nebo prášku. Chtěla bych upozornit, 
že tyto doplňky stravy nenahradí pestrou 
stravu, ani nedokáží zcela suplemento-
vat chybějící minerály. Zvýšené množ-
ství chlorofylu je ale ideální pro jarní  

ZDRAVÍ

Bára Piatková
lékárnice

Po dlouhé zimě se často stává, že po-
ciťujeme únavu a  vyčerpání. Mnohdy 
je třeba nastartovat imunitu suplemen-
tací různých vitamínů a minerálů (na-
příklad vitamín C a D). Tradičně jsou 
v  naší kultuře zakořeněny jarní půsty 
a očisty, které napomáhají detoxikovat 
organismus od toxických látek. Hlav-
ním detoxikačním orgánem jsou játra. 
Zde je důležitá především strava, kte-
rou je vhodné odlehčit (omezit konzu-
maci tuků a  alkoholu). Dále nám po-
může s očistou jater ostropestřec nebo 
fosfolipidy, kterým jsem se věnovala 
v  předchozích článcích. Druhým de-
toxikačním orgánem jsou ledviny. Zde 
můžeme využít různých diuretických  

detoxikační kúru, jelikož chlorofyl  
působí jako antioxidant. 
Pro lepší trávení a očistu se dají použít 
řepové šťávy, či samotné navýšení kon-
zumace červené řepy, která obsahuje 
velké množství antioxidantů. Dále se 
používá i kořen pampelišky, ze kterého 
se připravuje čaj formou nálevu. Ta-
kový nálev je bohatý na hořčiny, které 
napomáhají s  trávením. Kořen pampe-
lišky se zalije vroucí vodou a luhuje de-
set až patnáct minut. Ať už si vybereme 
jakoukoliv formu jarní očisty, vždy je 
vhodné se vyhnout extrémům (dlouhé 
půsty, extrémní stravování), které by 
mohly u mnohých populačních chorob 
vyvolat komplikace. Extrémní sníže-
ní hmotnosti vede k  uvolnění toxinu 
z  tukové tkáně a  zbytečnému zatížení  
organismu.

registrace
8:30 - 9:30
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Letos je tomu 65 let, kdy byl založen Klub 
seniorů Hlučín, který byl v roce 2018 pře-
veden na Klub seniorů Hlučín, z.s. Schá-
zíme se v klubovně na zámku v Hlučíně, 
každý čtvrtek v sudém týdnu v měsíci, od 
10 do 17 hodin. Náplní těchto setkání jsou 
přednášky, besedy, procvičování pamě-
ti, jemné motoriky, rehabilitační cvičení, 
vědomostní kvízy, trénování pozornosti, 
slavení svátků – MDŽ, Velikonoce, Den 
matek, Mikuláš, Vánoce, narozeniny 
členů klubu... Na plánu aktivit se podílí  
5 členný výbor, ale i aktivně ostatní čle-
nové klubu. V  lichém týdnu ve čtvrtek 
jsme aktivně v terénu. Vycházky po okolí, 
návštěvy galerií, muzeí, zámků, gastro-
nomické ochutnávky, sportovní aktivity – 
kuželky. Dle zájmu členů klubu návštěvy 
divadelních a hudebních akcí v KD Hlu-
čín, akcí pořádaných SaK Hlučín, MěÚ 
Hlučín, ostatních klubů seniorů... Zájem-
ci o členství v Klubu seniorů Hlučín, z.s.  
mohou přijít za námi ve čtvrtek v sudém 
týdnu v době od 12 do 14 hodin. Za Klub 
seniorů Hlučín, z.s., Drahomíra Jandátová. 

KS HLUČÍN

KS HLUČÍN OKD

Náš klub seniorů v  Bobrovníkách má 
již dlouhou tradici od roku 1988. Čle-
ny byli už mnozí naši rodiče. V  součas-
né době máme 37 členů. Scházíme se 
v  místním kulturním sále nad hasičskou 
zbrojnicí dvakrát měsíčně, vždy přibliž-
ně v polovině měsíce a na konci měsíce.  
Koncem měsíce pogratulujeme oslaven-
cům s malou kytičkou a oni připraví ně-
jaké pohoštění. Vždy ale máme veselo.  
Je mezi námi jeden kytarista a  jeden, co 
umí na banjo, tak si rádi zazpíváme a kdo 
chce, může si zazpívat i na mikrofon. Plá-
nujeme další akce a  řešíme, co je třeba. 
Také jsme oslavili Den matek a Mikulá-
še, kdy jsme si připravili pro své poba-
vení i  nějaký program, například kvíz, 
módní přehlídku, recitaci básniček "pro 
maminku" a  jiné. Na letošní rok plánu-
jeme opět nějaké hezké výlety, besedu 
s  paní Schlossarkovou, májovou vese-
lici, návštěvu ostravské radniční věže 
a  výstavu korunovačních klenotů na os-
travském hradě. Občas také sportujeme. 
Zúčastnili jsme se Dne legionáře, kde 
jsme dokonce získali i  pohár, chodíme 
dvakrát ročně hrát bowling a  pořádáme 
turnaj v ruských kuželkách v letním obdo-
bí. Až bude hezké počasí, chtěli bychom 
uskutečnit i  pěší výlet v  blízkém okolí. 
Nikdy se zkrátka nenudíme, snažíme se 
být aktivní a fit. V případě zájmu o člen-
ství se obracejte na našeho předsedu pana  
Huberta Bortlíka.

KS BOBROVNÍKY
Pamatujte, není dobré jen tak vysedávat 
doma, na lavičce nebo u  televize. Je po-
třeba chodit mezi lidi, a proto Vás zveme 
do Klubu seniorů v Darkovičkách. Klub 
byl založen v  roce 1996. Tak jako naši 
předchůdci i my se snažíme vytvářet dob-
rou náladu a zajímavý program pro naše 
členy. Scházíme se jednou měsíčně, slaví-
me společně např. Den matek, vinobraní, 
Mikuláše, pořádáme zábavné a  zajímavé 
přednášky, chodíme na procházky do pří-
rody, minimálně jednou ročně pořádáme 
zájezd. Prostě jsme jedna velká rodina 
a už se těšíme na nové členy. Pokud máte 
zájem, volejte na tel. číslo 731 313 360, 
p. Kolenková.

KS DARKOVIČKY

Naše organizace STP v Hlučíně je činná 
víc jak 25 let. V současné době máme 57 
členů. Sídlo máme v KD Hlučín. Do naše-
ho STP může vstoupit každý, kdo dosáhne 
věku 18 let a může až do 100 let. Nejstarší 
členka našeho STP má 94 let a  je pořád 
čilá, nejmladší má 59 let. K nám se může 
přihlásit i osoba, která není plně invalid-
ní, ale i osoby s civilizačními chorobami. 
Činnost našeho STP je rozmanitá. Máme 
jak sportovní den, oslavy Dne matek, 
smažení vajíček, bowling, grilování, ex-
kurze, zdravotní přednášky, zájezdy, vá-
noční dílnu nebo vánoční večírek. Každé 
první pondělí v měsíci máme výborovou 
schůzi od 14 hod v KD, kde je možnost 
nás navštívit ohledně informací. Naši čle-
nové se zúčastňuji akcí, které pro seniory 
připravuje Město Hlučín, za což mu pa-
tří velký dík. Tel.: 605 439 841, e-mail:  
alenka.bartuskova@seznam.cz. Za STP 
Hlučín, Alena Bartusková, předsedkyně.

SVAZ TĚLESNĚ 
POSTIŽENÝCH 

Scházíme se co 14 dnů ve Společen-
ském domě na Vrablovci. Máme členy 
z  Vrablovce i  z  Hlučína - Rovnin a  je-
jich počet je celkem 45 seniorů. Před-
sedkyně Klub důchodců Vrablovec: Eva  
Vojevodová, tel.: 603 996 146.

KS VRABLOVEC

PŘEDSTAVUJEME HLUČÍNSKÉ KLUBY SENIORŮ, NEVÁHEJTE A PŘIPOJTE SE K NIM TAKÉ

Proč se scházíme? Abychom něco pěkné-
ho prožili. 
Kdy se scházíme? Pravidelně jednou mě-
síčně a podle plánu akcí. A také nepravi-
delně, tj. kdykoli někdo něco doporučí, 
vymyslí. 
Co nás drží pohromadě? Sdílení zkušenos-
tí, pozitivní ladění, dobrovolnost, toleran-
ce, nabízená pomoc, spolupráce s dalšími 
subjekty, pohoda, kulinářské umění, uspo-
kojení, když se věci daří, humor. Děláme 
jen to, co chceme. Možná můžeme říci, 
že pro naši skupinu platí: Nemůžeš, po-
můžeme ti, neumíš, naučíme tě, ale když 
nechceš… Budeme slavit první dekádu 
naší existence, takže od 55+ jsme se po-
sunuli k 65+. Faktem je, že sice stárneme, 
ale díky aktivitě duševní i  fyzické snad 
pomaleji. Růžena Dvořáčková (e-mail: 
chcitoumet@gmail.com)

SOUSEDÉ 55+

redakce Hlučínských novin

I  letos se lidé mohou zapojit do akce 
Ukliďme Česko. Oficiální den, kdy zá-
jemci mohou s  pytli vyrazit k  úklidu, je 
6. duben. Ale vyčistit okolí svého domu 
či nějakou jinou lokalitu lze v  podstatě 
kdykoli. Zaměstnanci radnice a  příspěv-
kových organizací se zapojí už o den dří-
ve, 5. dubna. „Jako každý rok si nejmenší 
děti uklidí okolí svých školek, větší děti 
a ostatní pak vyrazí do lokalit, kde bývá 
nepořádek největší,“ řekla Tereza Šimán-
ková z odboru rozvoje a  školství hlučín-
ské radnice. Do akce se stejně jako každý 
rok zapojí i všechny osadní výbory, stra-
nou nezůstanou ani kluby seniorů, které 
dají do pořádku své okolí. Ruku k  dílu 
v  místě svého bydliště ale může přilo-
žit kdokoli. A  nemusí se omezovat jen 

UKLIĎME SPOLEČNĚ HLUČÍN

na oficiálně vyhlášené lokality. „Hlučín 
je místo, kde společně žijeme. A  většina 
z nás si přeje, aby byl stále krásný a čistý. 
Bohužel se vždy najdou i  lidé, kterým to 
je jedno a udělat někde nepořádek jim ne-
činí sebemenší problém. Naštěstí se vždy  
najde spousta dobrovolníků, kteří neje-
nom u  příležitosti akce Ukliďme Česko 
udělají pořádek. Jsem ráda, že takových 
lidí není málo a věřím, že společnými si-
lami uděláme Hlučín zase o něco hezčí,“ 
řekla starostka Petra Tesková.
„Každý, komu není stav veřejného pro-
storu lhostejný, je vítán. Budeme rádi, 
když se lidé sami zorganizují a uklidí svou 
ulici nebo blízké okolí. Zájemci o  dal-
ší informace se mohou obrátit přímo na 
nás a případně se stavit pro pytle k úkli-
du,“ dodal vedoucí odboru výstavby  
a životního prostředí Pavel Křižák.

Na koho se obrátit?
Veškeré informace o akci Ukliďme Česko 
a pytle na odpad zajistí:
Jan Drbušek
drbusek@hlucin.cz
595 020 233

Projekt: Když senioři pomáhají seniorům. 
Kde: Komunitní centrum na OKD (vedle 
restaurace Barborka). 
Kdy: Každé úterý, otevíráme v 9 hodin
Pro koho je klub určen? 
Hranice a podmínky nemáme. Náš klub je 
určen každému, kdo se cítí osamělý a rád 
by to změnil. Každému, kdo je schopen 
těm méně zdravým pomáhat anebo sám 
potřebuje pomoci. Chodí mezi nás lidé 
v pokročilém seniorském věku, ale i mlad-
ší senioři, invalidé a  dokonce i  osoby  
postižené. Klub je prozatím otevřen pouze 
v úterky od 9 hodin do pozdního odpole-
dne, všichni dostanou malé občerstvení, 
vzájemně si povídají, hrají hry, zpívají 
a  také občas něco tvoří. Všechno je za-
loženo na dobrovolnosti, nikdo není nu-
cen dělat něco, pokud sám nechce a také 
množství času, který tam chce strávit, si 
určí každý sám. Ono někdy stačí, když  
člověk najde partnera na popovídání a ně-
kdy i jen na poslouchání. Zkrátka přijďte 
se podívat. Informace: Světlana Selzerová,  
tel.: 777 748 000 (po 17. hodině).

Den senior legionář 2023. Foto: archiv Městského úřadu Hlučín

Fota: archiv Městského úřadu Hlučín

„Je štěstí poznat v mládí přednosti stáří 
a stejné štěstí je udržet si ve stáří přednosti mládí.“ 

 Johann Wolfgang von Goethe
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PRONIKÁM DO SVĚTA AUTISMU

Inéz Bohdanová Bortoliová
tisková mluvčí, PR & Marketing Mikasa

Stát se hostitelem v homesharingu je po-
slání. Lidé, kteří se rozhodli projít ško-
lením a navázat kontakt s  rodinou, která 
potřebuje zajistit péči o dítě s autismem, 
jsou přemýšliví a sdílní. Zajímají se o svět 
kolem sebe, empatie je jejich silnou strán-
kou a  celkově od prvního setkání víte, 
že poznáváte silnou osobnost. Přestože 
všichni zájemci o  hostitelství více na-
slouchají, než se prosazují, udělají na Vás  
dojem svým charismatem a pochopením.
Hostitel, tedy obyčejný člověk, prochází 
procesem proškolování, adaptací s  ro-
dinou a  dítětem. Samotný čas strávený 
s dítětem s autismem je odměnou na zá-
věr. Nejprve musí porozumět světu s auti-
smem, dále pak potřebám rodiny a dítěte. 
Směr výchovy, na kterém se bude hosti-
tel podílet, musí být podobný se směrem 
rodiny. Životní styl může být naopak od-
lišný. Přestože rodiče dítěte s  poruchou 
na autistickém spektru – PAS mohou být 
lidé, kteří rádi čtou, tráví čas krátkými 
procházkami a  dobrou kávou, hostitel 
může dítě vést ke sportu, výletům a  ak-
tivnímu trávení volného času. Přestože 
původní záměr organizace Mikasa, která 
je realizátorem homesharingu v  Ostravě 
a okolí, bylo oslovit lidi, kteří v sociálních 
službách nepracují, protože už veřejnos-
ti pomáhají nebo v  minulosti pomáhali, 
opak je pravdou. Hlásí se i tito lidé, kteří 
chtějí pomáhat jinak.
Aneta Pospíšilová (40) z Hlučína je vy-
studovaná zdravotní sestra. V minulosti se 
specializovala na práci s psychiatrickými 
klienty a i to ji naučilo naslouchat a hledat 
nové cesty komunikace. „S potřebou vést 
dialog s klientem, který má určitá omeze-
ní, jsem se setkávala pracovně. Děti s PAS 
však potřebují jiné možnosti komunikace, 
pomocí kartiček, piktogramů. Z  mimiky 

nevyčtete třeba náladu, je to výzva. Kaž-
dým školením se dozvím více, a to mě baví, 
že je to něco nového. Člověka to oboha-
tí,“ přiznává Aneta Pospíšilová a rozvádí 
dále: „Třeba videa o lidech s PAS jsou vel-
mi autentická. Teprve po jejich zhlédnu-
tí jsem měla pocit, že pronikám do jejich 
skutečného světa, který mě zajímá. Do té 
doby to bylo více o teorii, kterou ale také 
musíte mít nastudovanou.“
Na otázku, proč chce věnovat svůj čas 
každý měsíc dítěti s PAS, odpověděla bez 
dlouhého přemýšlení: „Z důvodu pomoci. 
Tu pomoc potřebují děti i rodiče. Je důle-
žitá.“ Budoucí hostitelka se nebojí hovořit 
o obavách. „To víte, že obavy mám. Abych 
si s rodinou rozuměla a našli jsme stejnou 
cestu. Ať je to pro dítě přínosné. Já sama 
mám děti 14 a 16 let, kluka i holku. Doká-
žu kopat do míče i malovat princezny. Tak 
snad najdu aktivity, které by dítě s  PAS 
obohatily. Také chci navázat pevný vztah 
s touto rodinou. To nemusí být snadné.“ 
Anetu Pospíšilovou překvapil nezájem 
okolí nebo až tvrdá kritika. „Když jsem 
se svěřila, na čem teď pracuji, nechápa-
la jsem až tvrdé reakce. Třeba mi říkali, 
ať se proberu, že to nezvládnu, že mi dítě 
uteče, hračky rozbije apod. Doslova pou-
žili slova, ty ses zbláznila, proč nechceš 
sedět na zadku a konečně si odpočinout. 
Já jsem ale člověk činorodý a určitě bych 
i ostatním vzkázala, ať se nebojí, jdou do 
toho. Nikdo Vás do ničeho nebude nutit, 
ani to není závazné. Pokud byste zjistili, 
že to není nic pro Vás, můžete v průběhu 
odejít. Nikdo Vás za to neodsoudí. Během 
školení můžete vše konzultovat i  zpětně. 
Tým homesharingu Vás celou dobu vede,“ 
zakončila Pospíšilová. 
Aneta Pospíšilová s  odvahou překonává 
i ty největší výzvy. I když se setkala s ne-
pochopením nebo kritikou, zůstala věrná 
svým přesvědčením a šla si dál za tím, co 
považuje za správné.

INZERCE

CHCETE  
INZEROVAT  

volejte na tel.: 

702 269 976
nebo pište na: 

inzerce@hlucin.cz

V HLUČÍNSKÝCH  
NOVINÁCH?

Foto: archiv Mikasa

VELIKONOČNÍ ARANŽOVÁNÍ
Marie Hanusová

Jako každoročně proběhla v  kulturním 
domě v  Darkovičkách pěkná akce, a  to 
Velikonoční aranžování. Letos jsme si 
s děvčaty vyrobily také výborné kanapky, 
které nám pomohla nazdobit paní Dagmar.
Takže mezi všemi věnečky, zajíčky, které 
nás všechny vždy potěší, jsme si připravi-
ly i chutné občerstvení. Všechny jsme se 
dobře pobavily a domluvily další společ-
né akce pro letošní rok. Těšit se můžeme 
na návštěvu divadla, zájezd do polských 
zahrad, na cvičení jógy a samozřejmě na 
Vánoční aranžování. Všem zúčastněným 
děkuji. Foto: archiv Marie Hanusové
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 www.lixustechnik.cz  
info@lixustechnik.cz 

www.sekacky-morava.cz  

Prodej, servis, poradenství: 
Ostrava - Vítkovice , Halasova 333/27 
Čeladná - Nutná tel.domluva 

JEDINEČNÁ NADČASOVÁ TECHNOLOGIE BEZ 
NUTNOSTI INSTALACE OBVODOVÝCH DRÁTŮ, 
JAKO U KLASICKÝCH ROBOTICKÝCH 
SEKAČEK.
RŮZNÉ MODELY DLE VELIKOSTI A SVAŽITOSTI 
TERÉNU, OCHRANA PŘED ZCIZENÍM, 
JEDNODUCHÁ INSTALACE S MOŽNOSTÍ 
ZAŠKOLENÍ.
MNOHO DOPLŇKŮ, INTELIGENTNÍ KAMERY, 
ULTRAZVUKOVÁ ČIDLA, STŘÍŠKY … 
PŘIJATELNÉ CENY.

+420 602 332 275 

až 100% dotace

Dotace NZÚ-light je určená pro seniory,
nízkopříjmové domácnosti a rodiny s
příspěvkem na dítě, nebo bydlení.

Peníze obdržíte předem na Váš účet, vše
vyřídíme za Vás. Platba až po realizaci

 Úspora na energiích více jak 12 000Kč ročně

Součástí nový bojler DRAŽICE vč. montáže 

Kompletní dodání a montáž
včetně vyřízení dotací

125 l

2,5 kW

6x FV panel
o celkovém výkonu
         min. 

+ bojler  DRAŽICE  
v ceně !!!

Fotovoltaický 
ohřev vody ZDARMA!

Pro více informací
nás kontaktujte:

+420 777 188 343 
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Rostislav Matuška
zastupitel

PODÍLET SE NA DĚNÍ VE MĚSTĚ JE PROSTĚ FAJN

Přemýšleli jste někdy nad tím, jak asi vypa-
dá takový běžný měsíc zastupitele, i když 
zrovna v daném měsíci není zasedání Za-
stupitelstva města Hlučín? Jako zastupitel, 
člen komise a výborů a nově také člen do-
zorčí rady Vám tímto příspěvkem umož-
ním nakouknout pod pokličku mé práce 
pro město Hlučín, která je vedle mé hlavní 
práce a současně podnikání jedním z mých 
koníčků. Politika totiž musí člověka ba-
vit, jinak to prostě nejde. První březnový 
den začal prostudováním zápisu z  osad-
ního výboru sídliště OKD a  jeho reakce  

Tomáš Matýsek
zastupitel

ODMĚNY NEUVOLNĚNÝCH ČLENŮ ZASTUPITELSTVA A ČLENŮ KOMISÍ A VÝBORŮ MĚSTA

Vladimír Chlebiš
zastupitel

PARKOVACÍ DŮM HLUČÍN

Vážení spoluobčané, v  poslední době se 
vedla diskuse ohledně možné výstavby 
parkovacího domu na ulici Bochenkova. 
Já, jako zastupitel a člen dopravní komi-
se, bych rád přispěl k  této dopravní pro-
blematice. Problém s  nedostatkem par-
kovacích míst v  našem městě rezonuje 
již dlouho, avšak dosud nebyla vedena 
žádná veřejná ani odborná diskuze na 
toto téma. Před časem jsme představili 
vizi výstavby parkovacího domu. Návrh 
připravený mým kolegou Janem Kaniou 
má za cíl ukázat veřejnosti, že výstavba  

Vážení a milí spoluobčané. Za sebe mohu 
říci, že mám rád, když jsou občané města 
otevřeně informováni. Z  tohoto důvodu 
si vám dovolím okomentovat současný 
stav odměn zastupitelů, radních, předsedů 
komisí či výborů a jejich členů. V minu-
lém vydání jsme se dočetli od opoziční-
ho zastupitele o tom, jak chtěla současná 
koalice zaseknout sekeru v řádů statisíců. 
Samozřejmě, když uvedeme, že je navrh-
nutá změna výše odměny zvýšena o 45 % 
až 70 %, vypadá to hrozivě. Chybí však 
pohled z  jiného úhlu, a  tím je nominální 
hodnota. Jinak totiž zní, když se jedná 
o zvýšení z 1430 Kč hrubého na 1810 Kč 
hrubého odměny pro zastupitele a z 4730 

na něj ze strany vedení města. Vidím, že 
je naplánována oprava laviček, renovace 
pískovišť, oprava povrchu vozovky na 
ulici Severní, odstranění různých obrub 
v  trávnících, které tam už dlouhé roky 
nemají co dělat, dále vidím snahu koneč-
ně řešit vánoční osvětlení na náměstíčku 
a  spoustu dalších věcí. Řeší se už také 
letní kino nebo Hornické slavnosti, pará-
da. Zájem nového vedení města o sídliště 
OKD mě jako místního opravdu těší. Dále 
jsem jako předseda dopravní komise ob-
držel od města různé body k projednání. 
Pár podnětů přišlo i  od občanů, se kte-
rými jsem se v  několika případech sešel 
přímo na místě, abych dané problematice 
porozuměl co nejlépe a mohl věc zařadit 
jako bod programu se všemi potřebnými 
informacemi do dalšího jednání dopravní 
komise, které proběhlo v druhé polovině 
měsíce března. Jako součást koaliční-
ho týmu jsem také v neustálém kontaktu 
s dalšími zastupiteli, zejména pak s kole-
gou Tomášem Matýskem, který je novým 
radním našeho města. V rámci snahy dělat 
naše město ještě lepším, než jakým dopo-
sud je, máme nově tzv. koaliční rady, kde 
si mezi sebou všichni koaliční partneři  

parkovacího domu je možná. Můj úkol 
nyní bude přesvědčit stávající koalici, aby 
se začala zabývat touto problematikou 
a  iniciovat vypracování studie provedi-
telnosti s akcentem na provozní náklady. 
Tato studie by měla sloužit jako podklad 
pro další kroky v  projektové dokumen-
taci a  hledání vhodného způsobu finan-
cování této důležité stavby pro náš měst-
ský rozvoj. Věřím, že společným úsilím  

hrubého na 7280 Kč hrubého odměny 
radního. Rozdíl mezi přijatým návrhem  
a rozporovaným návrhem nečiní tedy řády 
statisíců, ale je v  řádu lehce nad jedním 
statisícem ročně. Jak jsou tedy letos od-
měňováni neuvolnění členové zastupitel-
stva, členové výborů a  komisí? Vykoná-
vá-li zastupitel jen funkci zastupitele, jeho 
odměna činí 1430 Kč hrubého měsíčně. 
Vykonává-li zastupitel ještě jinou funkci, 
tato částka zastupiteli nenáleží. Odmě-
na radního je 4730 Kč hrubého. Odměna 
předsedy výboru či komise 3850 Kč hru-
bého. Odměna člena výboru nebo komi-
se 3150 Kč hrubého. Při souběhu funkcí 
se sčítají maximálně 3 největší odměny.  

Dále uvedu, že odměny pro výše zmíněné 
funkce nijak nevystupují z  průměru naší 
republiky vzhledem k  velikosti našeho 
města. Zastupitel obce ani člen rady obce 
nedisponuje žádnou imunitou, jako napří-
klad poslanci. Za své rozhodování tedy 
nese zastupitel v  zásadě plnou odpověd-
nost. Troufnu si říci, že většina zastupite-
lů, radních, členů komisí a výboru nedělá 
výše zmíněné funkce pro finanční odměnu, 
ale proto, že mají zájem naše město posou-
vat dál a jít s dobou! Odměny uvolněných 
členů zastupitelstva (starosty, místostaros-
ty) neurčuje zastupitelstvo, ale podle plat-
né legislativy je určeno pevnou částkou na 
základě velikosti obce, resp. počtu občanů. 

předáváme nasbírané informace. Jedna 
taková koaliční rada proběhla i v březnu, 
nicméně díky informačním technologiím, 
sociálním sítím a společným diskuzím na 
nich jsme v  kontaktu prakticky nonstop. 
Zmíněné sociální sítě jsou totiž skvělým 
nástrojem, díky kterému je člověk stále 
v obraze a má navíc možnost diskutovat 
i s těmi občany, na které by jinak ve měs-
tě třeba vůbec nenarazil. Každá diskuze 
na jakékoliv téma v Hlučíně je totiž fajn 
a  pokud má někdo pocit, že se lidé na 
Facebooku pouze hádají nebo si stěžují, 
podívejte se někdy na všechny příspěv-
ky a nepřehlížejte zájem lidí o diskuze na 
témata, jako je třeba vzdělávání, zdravot-
nictví, bydlení, doprava, ztráty a  nálezy, 
informace o krádežích nebo poškozených 
věcech v našem městě atd. Je celá řada té-
mat, které se právě i díky sociálním sítím 
řeší a  nepřehlíží se. Do zpráv mi chodí  
každý měsíc desítky různých podnětů 
a  jsem moc rád, že se na mě s  důvěrou 
obracíte. Dále jsem byl jako zastupitel-
stvem nově jmenovaný člen dozorčí rady 
společnosti VaK Hlučín požádán o podpis 
všech formalit s  tím spojených a součas-
ně obdržel pozvánku na první jednání  

dozorčí rady, kterého jsem se také zúčast-
nil. V závěru měsíce, s ohledem na blížící 
se zasedání Zastupitelstva města Hlučín, 
proběhlo jednání finančního výboru, kte-
rý je iniciativním a  kontrolním orgánem 
zastupitelstva města a ve kterém mě čle-
nové počátkem tohoto roku zvolili za mís-
topředsedu. Jsem moc rád, že jsou mezi 
členy finančního výboru lidé, kteří pro-
blematice opravdu rozumí. Jako zastupitel 
pak pravidelně monitoruji a hlásím různé 
nedostatky, které se občas v našem městě 
vyskytnou. Poražená značka, rozpadající 
se oplocení dětského hřiště, nebezpečný 
kanál a spousta dalších věcí, na které člo-
věk při procházce městem někdy narazí. 
Ve volném čase pak v  rámci práce pro 
město sleduji vyhlášené dotace a  granty, 
které by mohly pomoci udělat naše město 
krásnější a  současně tím ušetřit i  nějaké 
ty penízky z městského rozpočtu. S tím je 
spojeno prakticky neustálé vzdělávání se 
v oblasti ekonomie, práva a informačních 
technologií, což jsou hlavní témata, která 
mě zajímají a baví i v osobním životě. Za-
stupitel by měl totiž pracovat nejen s péčí 
řádného hospodáře, ale být také stále 
v obraze a prostě jít s dobou.

a  konstruktivní diskusí dokážeme nalézt 
optimální řešení, které bude prospěšné 
pro všechny občany Hlučína a těším se na 
další debatu na toto důležité téma. V zá-
věru bych chtěl zdůraznit, že výstavba 
parkovacího domu bude mít také pozitiv-
ní dopad na celkovou dopravní situaci ve 
městě. Vytvoření dostatečného množství 
parkovacích míst v centru by mohlo snížit 
počet vozidel parkujících na ulicích, a tím 

zlepšit plynulost dopravy a bezpečnost pro 
chodce. Věřím, že výstavba parkovacího 
domu na ulici Bochenkova by mohla být 
klíčovým krokem k  modernizaci a  roz-
voji Hlučína. Společně můžeme pracovat 
na vytvoření lepších podmínek pro život 
v našem městě a posílení jeho atraktivity 
pro obyvatele i návštěvníky. Děkuji vám 
za podporu a spolupráci s tímto důležitým 
projektem pro naše město.
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	 Milan Cieslar - Crossential 		
	 (výstava potrvá do 21. 4 2024) 
	 Červený kostel	

	 Krása secese 
	 (výstava potrvá do 9. 6 2024) 
	 Muzeum Hlučínska

3. 4.
9:30	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 
	 Zámecká kavárna LOGR

6. 4.
	 Ukliďme česko 		
	
10. 4. 
17:00	 Vídeňská secese 
	 (komentována prohlídka) 
	 Muzeum Hlučínska

12. 4.
9:30	 Farmářské trhy 		  	
	 Mírové náměstí

PŘIVÍTALI JSME

JUBILANTI

PODĚKOVÁNÍ

Agáta Křížová *2023

KOUPĚ
Koupím čs. vojenskou blůzu vzor 
60, takzvaný MLOK. Užívala se 
hlavně pro para jednotky v  60. le-
tech. Vzor připomíná mloka - velké  
žluto, černo, hnědé skvrny. J. Nava-
ra, e-mail: navara.jiri@seznam.cz,  
tel.: 602 617 613, 

Jaroslav Polášek  *1937
Valtraud Bernhardtová *1941
Kristina Šubertová *1943
Josef Barták *1942
Helena Salvetová *1930

Děkujeme Svatému otci Petrovi za 
poslední rozloučení s  naší maminkou 
paní Marií Chojkovou. Děkujeme po-
hřební službě Breuer za profesionální 
a  lidský přístup a  všem, kteří se s  ní 
přišli rozloučit, nebo jí věnovali tichou 
vzpomínku.	           Za celou rodinu
	           s úctou syn Petr Chojka.

14. 4.
14:00	 Jarní procházka			 
	 Dům dětí a mládeže

14. 4.
18:00	 Princ a popelka a jak to bylo dál 
	 (hudebně zábavný pořad) 
	 Kulturní dům Hlučín

17. 4.
9:30	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 
	 Zámecká kavárna LOGR
17:00	 Evropská secese v architektuře 
	 (komentována prohlídka) 
	 Muzeum Hlučínska

18. 4.
19:00	 Dokud nás milenky nerozdělí
	 Kulturní dům Hlučín

23. 4.
17:30	 Světlo - stín v nás 
	 (interaktivní beseda) 
	 Dětský ranč Hlučín

PRONÁJEM
Nabízím k  pronájmu pozemky o  roz-
loze 110 m2 k  vybudování  zahrádky. 
Na pozemku je možné  umístění za-
hradní chatky 3x3 metry (bez pevných 
základů). Pozemek je oplocen, pitná 
voda k  dispozici, bez elektřiny. Urče-
né k pěstování zeleniny, ovoce, květin 
a  částečné rekreaci. Pronájem možný 
ihned. Pozemek se nachází  v  Koz-
micích u  Hlučína. Cena pronájmu  
7 200 Kč/rok. Tel.: 721 822 355.

24. 4.
8:00	 Bleší trhy
	 vstupní zámecké prostory

25. 4.
8:00	 Bleší trhy
	 vstupní zámecké prostory

27. 4.
9:00	 Hlučínská štěrkovna 24
	 (ultramaraton)
	 areál u Hlučínského jezera
9:00	 Stavění májky
	 Mírové náměstí
15:00	 Průvod čarodějnic a čarodějů
	 Dům dětí a mládeže 
16:00	 Zábavný program k pálení čar.
	 Dětský ranč Hlučín
18:00	 Pálení čarodějnic
	 Dětský ranč Hlučín


